

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 8 » EXTRANJERO: Trimestre... 16 »

Número suelto, 10 cts.

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

VIDA LOCAL

SEVILLA, Y EL APOYO OFICIAL

La Comisión sevillana continúa en Madrid trabajando por los problemas de la ciudad. La ley del 14, la estación terminal aérea, el puente de San Telmo, la protección del Estado para considerar como carreteras y travesías la calle Castilla y otras, son materia abundante a que nuestros paisanos dedican sus bien probados entusiasmos y patriotismo.

Hagamos votos por que el Poder Central forme juicio exacto de la situación de Sevilla. Sevilla pide mucho al Estado; pero es que Sevilla hállase en un período crítico de su transfiguración en gran ciudad; es que, como a metrópoli de Andalucía, correspondele ciertos privilegios; es que tiene el compromiso de una Exposición; es que sus condiciones especiales la vinculan para determinadas preferencias que aquí han de concurrir poderosos elementos y actividades.

La elección de América y el pensamiento de España fijan en Sevilla la base para el servicio aéreo interatlántico, con ventaja evidente sobre cualesquiera de las capitales de Europa.

El crecimiento de la urbe y su intenso movimiento industrial, como el progreso de la circulación, desarrollado en un casco estrecho y congestionado, reclama desde hace algunos años la construcción rápida del puente de San Telmo, única manera de dotar a las dos zonas urbanas de uno y otro lado del Guadalquivir de la debida comunicación y enlace que piden los 50.000 moradores de Triana y los 250.000 de Sevilla.

La industria en continuo avance, el auge del comercio y la vida intensa del tráfico, no pueden ya desenvolverse sin que la tutela de los Poderes Públicos venga en auxilio de Sevilla, cuyo Municipio, todavía vaciado en moldes antiguos, parece de flexibilidad y amplitud económica para atender a un crecimiento local que ha sido mayor que las previsiones y cálculos de los más optimistas.

No ya por la coparticipación que con el Estado tiene Sevilla en el proyecto de Certamen internacional, aunque sea para nosotros no sólo de avances, sino por virtud misma del patronazgo que necesitamos aún del Poder Central, es de justicia que a nuestra ciudad se otorguen aquellos mismos favores ó prestación de apoyo que obtuvieron en momento oportuno Madrid, Bilbao y Barcelona.

Es preciso no perder de vista esto. Es decir, conviene que se les haga conocer hasta la evidencia a quienes deben conocerlo.

ASUNTOS

SIN SOL

El cronista nota la falta de algo necesario para su cotidiano escribir. El sol. Veinte días sin sol atrofian el más jugoso entendimiento.

Yo escribiría un artículo lleno de emoción, vibrante de interés si los ventanales de mis ojos no estuviesen enturbiados por la lluvia y la neblina de los cielos; y ahí, si también yo fuese capaz de tal empeño jactancioso.

Porque no son las nubes ni el sol. ¿Cuántas veces con el espléndido sol nuestra pluma vacila y se resiste? ¿Escribimos? ¿No escribimos? Vale la pena lo que podemos decir? ¿Realmente, podemos decir algo? Y es entonces cuando se nubla el sol interior y nuestra inteligencia cae en sombras, cuando somos lo que somos, ciegos que andan a tientas, extraviados con conciencia de su extravío.

Pero hay otros hombres. Otros hombres que pasan sin lo azul, que pisian firme en el lodazal y en el lodazal encuentran fuente de inspiración. Hombres de sombras, sombríos, oscuros, cuyo lenguaje es sinónimo de tinieblas, cuyo estro niega la luz y para quienes la luz tiene un sentido de oprobio. Hablan, piensan, sienten, literaturizan, y hasta poezizan, cerrados los ojos a todo deslumbramiento interior, sin fuego ni entusiasmo, sin elevación por nada que no sea material, muscular, terrenal.

Estas almas opacas, que no saben trazar en el sueño ni en las ideas esos círculos y ángulos intrépidos de la sensación, para dar mayor vuelo a la gravedad del pensamiento, han solucionado el inquietante problema teológico de la fe, han roto las ejecutorias filosóficas. Sin imperativo moral y sin la estimación ínfima de una creencia, estos legionarios del materialismo moderno, impregnados de desdén, snobitas y megalómanas, han creado su mundo. El ay, el de una humanidad invertida, absurda y profunda, hostil al brillo del sol, en la que nunca levántase radiante la sonrisa de ningún resplandor. ¡Pobre mundo subterráneo, donde toda la casuística, como toda la literatura, es una química de la digestión, una avirvital amorosa de los que niegan la moral!

Por eso, en estos días turbios, de luz dudosa ó intermedia, hechos para el recogimiento y la meditación, pensamos en muchos que parecen llevar el cerebro en la planta de los pies y la conciencia aún más abajo: en la suela de los zapatos; en muchos que escriben como si por sus extremidades inferiores recibieran la sonoridad de inspiraciones profundas, y como si ellas, inteligentemente animadas para una nueva mecánica pedestre, hubieran obtenido la misión de dictarnos las fórmulas salvadoras de lo porvenir.

Pero, ya sale el sol; juegan sus rayos en el espacio y en nuestra alma; del fango salimos transfigurados en una bella irrisación. ¡No somos tan malos! Un confortante resaca disipa los pesimismo.

¡Arriba! ¡A emancipar los pies de la tierra!

Tipsius.

Los sucesos de Reval

Reval.—Cuando los grupos asaltantes de los cuarteles se disponían a fusilar a algunos oficiales del Ejército, intervinieron en la contienda los alumnos de la Escuela militar, impidiendo con ello que los comunistas realizaran su propósito.

Los revolucionarios habían ocupado la estación central y el ministerio de la Guerra, después de lanzar bombas en el palacio de Comunicaciones, en el del jefe del Estado, en el Parlamento y en las prisiones; en estas últimas, con el propósito de libertar a los comunistas encarcelados con motivo de un reciente proceso; pero en todas partes han sido rechazados, sufriendo bastantes bajas entre muertos y heridos.

Entre las tropas del Gobierno hubo pocas víctimas.

El ministro de Comunicaciones, señor Karik, fué muerto en el momento en que iba a entrar en la estación central con objeto de velar por la buena marcha de los servicios de su departamento.

Se dice que el Presidente, señor Akel, pudo huir antes que los insurrectos tomaran por la fuerza su residencia.

El número de muertos durante la lucha pasa de cincuenta.

Aunque ha quedado dominada la insurrección, el Gobierno ha proclamado el estado de sitio, encargándose del mando en esta capital el general Jaundon.

Han sido detenidos numerosos comunistas. La Cámara ha sido convocada para esta noche.

DESDE BUENOS AIRES

RABINDRANATH TAGORE

SUS DOCTRINAS. RIVALIDAD DE APOSTOLES

Se encuentra en esta capital el célebre poeta hindú, Rabindranath Tagore. Visto con su traje típico, y parece uno de esos judíos viejos que salen en los episodios de las cofradías, pero no de los judíos malos, que se conocen por su larga nariz y su fealdad, sino de un judío bueno... ¡Vaya, el profeta Isaías, por ejemplo!

Ha llegado algo indispuerto, y se aloja en el Plaza-Hotel, donde la Junta de recepción de la Asociación de la Prensa, que preside el doctor Ricardo Rojas, lo ha visitado, saludándolo en nombre de la intelectualidad argentina.

No me hago la ilusión de que voy a descubrir a Rabindranath Tagore a los lectores de EL LIBERAL. Seguramente ha de ser bien conocido de todos cuantos gustan de las bellas letras.

Pero si creo que voy a presentar a este gran hombre bajo un nuevo aspecto.

Rabindranath Tagore se ha propuesto la obra de armonizar, y, mejor, hermanar el Oriente con el Occidente, estableciendo una orientación común a la humanidad, dividida en dos grandes grupos, representados por esas dos civilizaciones.

Creo el apostolado de este ideal que el Occidente está como ave que tiene estropeada una de las alas. El Occidente se ha preocupado sólo del progreso material.

Creo que esto ha sido el caso, y hasta que no llegue a comprender el Occidente que tal prosperidad material no le guía realmente hacia adelante, no progresará en el verdadero sentido, pues su vida será como un andar alrededor de un círculo, siempre alrededor del mismo círculo, inútilmente. Tendrá sólo una ilusión de progreso. Encontrará que verdaderamente no avanza ni un átomo a su altura cultural. Tan sólo agregará cosas a cosas. Es esta la idea que está hoy día perturbando y preocupando hondamente a los grandes espíritus de Europa, a hombres como Romain Rolland, mártires de la causa que persigue la regeneración de la humanidad. Podrá suceder que Europa resuelva su equilibrio, un equilibrio que ella ha perdido. Lo ha perdido porque, como todos nosotros, Europa tiene dos alas. Su poder material es una ala, y su otra ala es su poder espiritual.

Por depender solamente de una sola ala, el equilibrio se desequilibra. Debe aguardar el momento en que vuelva a tocar su equilibrio.

Así define el poeta hindú la situación del Occidente, y quien dice el Occidente dice Europa.

En cuanto a la República Argentina se expresó del modo siguiente: «Ustedes, juventud—dice—no tienen para que copiar lo que ya existe, lo que ya ha sido realizado, puesto que sólo alcanzarían por este camino a realizar una imitación. Dificilmente, por otra parte, se alcanza a igualar por una imitación un original. No hay que dejar que se forme una costumbre sobre la civilización creciente de un país nuevo.

Por el contrario, debe tratarse de que esta fuerza de civilización se mantenga viva, palpitante. Entonces, en cambio, tomarse de otras civilizaciones motivos inspiradores, aprender de ellas, incorporar cosas que ellas crearon; pero infundiendo en ellas el alma propia, la índole de la raza del pueblo. La civilización es, en cierto modo, una herencia que es preciso merecer y saber aprovechar.»

Cuando esto decía acordábase de que no es una doctrina nueva para Andalucía, puesto que Ganivet, en su «Granada la Bella», sostiene esta misma doctrina, y Sevilla la practica, especialmente, en su arquitectura.

Pero dejemos proseguir al apostolado.

—Pero—dice—lo que me interesa ver aquí no es el progreso industrial, la Argentina modernizada, lo que tiene de exterior, de adoptado; no me interesa tampoco ver el estado de su progreso económico. Lo que deseo ardientemente conocer es lo que tiene el país de típico, de genuino. Quiero conocer costumbres nativas, todas las cosas en que, naturalmente, se ha ido manifestando un espíritu nacional. Me interesa ponerme en contacto con el ambiente de la tierra. Quiero conocer la estancia, el rancho; me interesa ver los bailes típicos, oír canciones populares, sus vitalidades, la música que ha nacido en sus campos, en sus aldeas, en sus montañas. Deseo, en fin, conocer el país y no las cosas que tiene en común con otros países; lo que el país es y no la similitud que tiene.»

Yo le habría dicho al terminar: «Pues viene usted equivocado! Si hay algún país paglista en el mundo es la Argentina, y particularmente Buenos Aires. En la capital se ve lo que en París, Londres, Berlín, Nueva York, etc., con la sola diferencia que se habla una especie de idioma español. Y en el campo todo es copiado también, porque el aluvión español que los pueblos borra todo rastro de lo aborigen y dichos populares, cantos y bailes, todo trasunta su origen hispano.

Pero, aparte del valer literario del vate oriental, yo buscaba en él ese otro valor espiritual más trascendente en los grandes hombres, y por el que llegan a imponer sus doctrinas, ó por lo menos a arrastrar las multitudes.

Sobre este punto, para que algo dijera, necesitábase tirarle de la lengua, y al efecto nada mejor que citar a Gandhi, el otro apostolado, a quien conocemos por la obra de Romain Rolland, que nos lo presenta albinado, heroico, añejado en sus timbres el sacrificio de su persona en holocausto de la independencia de su pueblo.

De Gandhi se le habló a Rabindranath Tagore, y con algo de amargura dijo: «Gandhi es la violencia, y yo pienso que sólo la unión y el amor convienen al hombre.

Gandhi cambió de tendencia y de espíritu. Por toda Europa, en una larga gira, yo había señalado en Gandhi una representación humana del espíritu indio. Cuando regresé de esa gira, que fué triunfal, recibí en mi patria la más grande y penosa desilusión de mi vida.

Encontré que los hombres, movidos por la palabra de Gandhi, que maldaban todo símbolo europeo, todo lo que asociara ideas de civilización ó costumbres europeas. Encontré que los animales la violencia.

Ambos nos encontramos y hablamos.

—¿Hecís—le pregunté—el apostolado del espíritu ó el de la fuerza bruta?

Gandhi me declaró su convicción de que era preciso destruir todo lo

EL GRAN MITIN DE AFIRMACION GREMIAL EN BARCELONA

Organizado por la Confederación gremial española se ha celebrado hoy, lunes, en el teatro Talía, un gran mitin de afirmación gremial.

No sólo ha tenido una suma importancia por las representaciones que al mismo han concurrido, sino por la actualidad y el interés de los temas tratados y las conclusiones acordadas.

Presidió el señor Carrillo Pérez, acompañado en el estrado los presidentes de la Unión gremial de Barcelona y Sevilla, señores Llopis y Losana, respectivamente; el de la Federación gremial de Barcelona, señor Rodríguez; los vocales del Comité directivo de la Confederación, el secretario de la misma, señor Ayats, y representantes de diversas poblaciones de Cataluña.

El teatro estuvo totalmente ocupado por el público, entre el que se encontraban comerciantes e industriales venidos de toda España.

En el mitin tomaron parte los siguientes señores: don Juan Montaña, del Círculo de Gremios de Gracia; don Antonio Arce, presidente de la Unión de alparagateros; don José Verges, presidente de la Federación de patronos peluqueros; don Fulgencio de Miguel, de Madrid; vocal del Comité directivo de la Confederación gremial española; don José Molet de Miguel, de Sevilla; vocal del Comité directivo de la Confederación gremial española; don Manuel Sorzaga, presidente de la Federación nacional de comerciantes de ultramarinos y similares; vocal del Comité directivo de la Confederación gremial española; don Noel Llopis Bertrand, presidente de la Unión gremial y delegado en Cataluña de la Confederación gremial española; don José Ayats Surribas, secretario general de la Confederación gremial española; y don José Carrillo Pérez, presidente de la Confederación gremial española, abogado todos por que las soluciones propuestas por los gremios en los últimos actos celebrados tengan lo más prontamente posible una efectiva realidad, tanto por el legítimo interés del comercio y el progreso de la industria, como por el general beneficio de la patria.

Fueron muy aplaudidos, reinando en el acto un entusiasmo atañado, el señor Carrillo Pérez, en un testimonio evidente de que aún no está tan muerto en España el anhelo por mejor justicia y por más humanitarias idealidades.

Las conclusiones aprobadas fueron las siguientes:

Afirmación de conducta.—La Confederación gremial española, con la explícita manifestación de las clases gremiales catalanas, confederadas y no confederadas, confirma las conclusiones que en el orden económico y en el social han sido aprobadas en Asambleas nacionales de la organización; y re-

EL GRAN MITIN DE AFIRMACION GREMIAL EN BARCELONA

terarse la necesidad de que el Poder público preste atención solícita a los problemas que tienden al desarrollo y pujanza del comercio y de la pequeña industria nacional.

Reiteramos también nuestra ideología y orientaciones eminentemente democráticas; y así como practicaremos una amplia y expansiva democracia en la estructuración y régimen de nuestras organizaciones, acatemos nuestro anhelo de que igual norma inspire la actuación de todos los sectores y fuerzas organizadas del país, dentro de un sano concepto de tolerancia y libertad, único medio de que no quede cercenada la función ciudadana, que estimamos indispensable para el progreso nacional.

Ideología social.—Hemos propugnado siempre y aspiramos a que se asiente cada día la mayor convergencia entre las clases que representamos y las fuerzas productoras asalariadas, cuyas justas reivindicaciones y anhelos, dentro de normas y sentimientos de humanidad y de justicia, han de hallar en nuestra organización eco favorable; y creamos, además, conveniente actuaciones conjuntas en problemas generales de interés nacional, para cuya resolución se requiera el concurso de los elementos representativos del trabajo.

Coincidentes con tales anhelos, hemos aceptado y propugnado avances sociales, inspirados en normas de elevado espíritu humanitario, como los que constituyen nuestra política social en el régimen legal de Previsión, y aceptaremos sus avances graduales, siempre que preceda consulta al país, para ser así más firmes y prudentes, lo que estimamos indispensable como garantía de acierto, y mediante una colaboración cada vez más intensa de cuantos intervenimos en las diversas regiones en la vida del trabajo, para asegurar siempre su eficacia y perfeccionamiento. Con este motivo hacemos nuestra; deseando prospere en la futura Conferencia del Trabajo en Ginebra, la iniciativa española del ilustre señor Maluquer en favor de la Unión de los Institutos nacionales, análogos al nuestro de Previsión, bajo la protección de los respectivos gobiernos, con el fin de contribuir a la continuidad progresiva de orientaciones en lo internacional, actualmente de tanto interés como lo propio de cada pueblo.

Tributación.—Reiteramos una vez más la imprescindible necesidad de que sea modificada el sistema tributario vigente, armonizándolo a la realidad de la economía nacional e inspirándose en normas de justicia, facilitando abrir nuevas fuentes de riqueza.

Formulamos nuestra enérgica protesta contra la tendencia—acentuada en estos últimos tiempos—por la que aparece la Administración con el exclusivo afán de con-

SOCIEDAD

En San Fernando se ha celebrado la boda de la bella señorita Ana Ristori y Jiménez con el juez de instrucción don Eduardo Monzon Rodríguez, siendo apadrinados por la madre de ella, la señora viuda de Ristori, y por el padre de él, representado por el notario señor Bedoya.

—Ha fallecido en Madrid doña María del Carmen del Alcazar y Boca de Foz, duquesa viuda de Abrantes y de Linares, marquesa de Sardoal.

El Colegio de Farmacéuticos

En el día de hoy han sido recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos, los siguientes señores:

Los generales de Artillería don Manuel Arjona Fernández Peñaranda y don Antonio de Távora, teniente coronel de Intendencia don Eugenio Sepúlveda Molina, capitán de Estado Mayor don Manuel Villagas Gardoqui, teniente de Infantería don Fernando Ponce de León y capitán de Fragata don Luis Novyal de Celis, destinado para segundo comandante del puerto de Sevilla.

GOBIERNO CIVIL

Sobre los honorarios de médicos en los accidentes del trabajo

La Dirección general de Sanidad ha interesado del gobernador civil de la provincia la remisión del proyecto de tarifas que confecciona el Colegio Médico, para el debido cumplimiento del artículo 59 de la ley de accidentes del trabajo de 10 de Enero de 1922, el cual dispone que se reducen esas tarifas en las que se determinen los honorarios que en cada caso deban percibir los médicos de la Beneficencia y los libros, a quienes se encarguen la asistencia de lesionados por accidentes del trabajo.

Detención de un café

La Guardia civil del puesto de Paradas da conocimiento a la autoridad gubernativa de haber detenido a Manuel Perdigón, de veintiseis años, que en estado de embriaguez intentó abusar de la anciana de sesenta y seis años, vecina de dicho pueblo, Ana Guisado Jiménez.

El café ha sido puesto a disposición del Juzgado de primera instancia del partido de Marchena.

Hallazgo de un cadáver

En el kilómetro 33.100 de la línea férrea de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, y entre los Alcazarales y Sevilla, ha sido encontrado por un guardavía el cadáver de un hombre, que presentaba señales evidentes de haber sido arrojado por uso de los troncos de dicha línea, ignorándose si se trata de un accidente fortuito ó de un suicidio.

El cadáver, que no ha sido identificado, fué trasladado al pueblo de Dos Hermanas, y por el Juzgado municipal del mismo se han practicado los oportunos diligencias, dándose conocimiento del suceso al Juzgado del partido de Utrera.

Capítulo de visitas

El gobernador civil, señor Muñoz Lorente, ha recibido esta mañana varias visitas, entre ellas la del nuevo segundo comandante de Marina de este puerto, don Luis Novyal de Celis.

3 Diciembre. 924.

Suscríbese a El Liberal 2 ptas. al mes

Capitanía general

En el día de hoy han sido recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos, los siguientes señores:

Los generales de Artillería don Manuel Arjona Fernández Peñaranda y don Antonio de Távora, teniente coronel de Intendencia don Eugenio Sepúlveda Molina, capitán de Estado Mayor don Manuel Villagas Gardoqui, teniente de Infantería don Fernando Ponce de León y capitán de Fragata don Luis Novyal de Celis, destinado para segundo comandante del puerto de Sevilla.

GOBIERNO CIVIL

Sobre los honorarios de médicos en los accidentes del trabajo

La Dirección general de Sanidad ha interesado del gobernador civil de la provincia la remisión del proyecto de tarifas que confecciona el Colegio Médico, para el debido cumplimiento del artículo 59 de la ley de accidentes del trabajo de 10 de Enero de 1922, el cual dispone que se reducen esas tarifas en las que se determinen los honorarios que en cada caso deban percibir los médicos de la Beneficencia y los libros, a quienes se encarguen la asistencia de lesionados por accidentes del trabajo.

Detención de un café

La Guardia civil del puesto de Paradas da conocimiento a la autoridad gubernativa de haber detenido a Manuel Perdigón, de veintiseis años, que en estado de embriaguez intentó abusar de la anciana de sesenta y seis años, vecina de dicho pueblo, Ana Guisado Jiménez.

El café ha sido puesto a disposición del Juzgado de primera instancia del partido de Marchena.

Hallazgo de un cadáver

En el kilómetro 33.100 de la línea férrea de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, y entre los Alcazarales y Sevilla, ha sido encontrado por un guardavía el cadáver de un hombre, que presentaba señales evidentes de haber sido arrojado por uso de los troncos de dicha línea, ignorándose si se trata de un accidente fortuito ó de un suicidio.

El cadáver, que no ha sido identificado, fué trasladado al pueblo de Dos Hermanas, y por el Juzgado municipal del mismo se han practicado los oportunos diligencias, dándose conocimiento del suceso al Juzgado del partido de Utrera.

Capítulo de visitas

El gobernador civil, señor Muñoz Lorente, ha recibido esta mañana varias visitas, entre ellas la del nuevo segundo comandante de Marina de este puerto, don Luis Novyal de Celis.

Capitán general

En el día de hoy han sido recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos, los siguientes señores:

Los generales de Artillería don Manuel Arjona Fernández Peñaranda y don Antonio de Távora, teniente coronel de Intendencia don Eugenio Sepúlveda Molina, capitán de Estado Mayor don Manuel Villagas Gardoqui, teniente de Infantería don Fernando Ponce de León y capitán de Fragata don Luis Novyal de Celis, destinado para segundo comandante del puerto de Sevilla.

GOBIERNO CIVIL

Sobre los honorarios de médicos en los accidentes del trabajo

La Dirección general de Sanidad ha interesado del gobernador civil de la provincia la remisión del proyecto de tarifas que confecciona el Colegio Médico, para el debido cumplimiento del artículo 59 de la ley de accidentes del trabajo de 10 de Enero de 1922, el cual dispone que se reducen esas tarifas en las que se determinen los honorarios que en cada caso deban percibir los médicos de la Beneficencia y los libros, a quienes se encarguen la asistencia de lesionados por accidentes del trabajo.

Detención de un café

La Guardia civil del puesto de Paradas da conocimiento a la autoridad gubernativa de haber detenido a Manuel Perdigón, de veintiseis años, que en estado de embriaguez intentó abusar de la anciana de sesenta y seis años, vecina de dicho pueblo, Ana Guisado Jiménez.

El café ha sido puesto a disposición del Juzgado de primera instancia del partido de Marchena.

Hallazgo de un cadáver

En el kilómetro 33.100 de la línea férrea de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, y entre los Alcazarales y Sevilla, ha sido encontrado por un guardavía el cadáver de un hombre, que presentaba señales evidentes de haber sido arrojado por uso de los troncos de dicha línea, ignorándose si se trata de un accidente fortuito ó de un suicidio.

El cadáver, que no ha sido identificado, fué trasladado al pueblo de Dos Hermanas, y por el Juzgado municipal del mismo se han practicado los oportunos diligencias, dándose conocimiento del suceso al Juzgado del partido de Utrera.

Capítulo de visitas

El gobernador civil, señor Muñoz Lorente, ha recibido esta mañana varias visitas, entre ellas la del nuevo segundo comandante de Marina de este puerto, don Luis Novyal de Celis.

GOBIERNO CIVIL

Sobre los honorarios de médicos en los accidentes del trabajo

La Dirección general de Sanidad ha interesado del gobernador civil de la provincia la remisión del proyecto de tarifas que confecciona el Colegio Médico, para el debido cumplimiento del artículo 59 de la ley de accidentes del trabajo de 10 de Enero de 1922, el cual dispone que se reducen esas tarifas en las que se determinen los honorarios que en cada caso deban percibir los médicos de la Beneficencia y los libros, a quienes se encarguen la asistencia de lesionados por accidentes del trabajo.

Detención de un café

La Guardia civil del puesto de Paradas da conocimiento a la autoridad gubernativa de haber detenido a Manuel Perdigón, de veintiseis años, que en estado de embriaguez intentó abusar de la anciana de sesenta y seis años, vecina de dicho pueblo, Ana Guisado Jiménez.

El café ha sido puesto a disposición del Juzgado de primera instancia del partido de Marchena.

Hallazgo de un cadáver

En el kilómetro 33.100 de la línea férrea de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, y entre los Alcazarales y Sevilla, ha sido encontrado por un guardavía el cadáver de un hombre, que presentaba señales evidentes de haber sido arrojado por uso de los troncos de dicha línea, ignorándose si se trata de un accidente fortuito ó de un suicidio.

El cadáver, que no ha sido identificado, fué trasladado al pueblo de Dos Hermanas, y por el Juzgado municipal del mismo se han practicado los oportunos diligencias, dándose conocimiento del suceso al Juzgado del partido de Utrera.

Capítulo de visitas

El gobernador civil, señor Muñoz Lorente, ha recibido esta mañana varias visitas, entre ellas la del nuevo segundo comandante de Marina de este puerto, don Luis Novyal de Celis.

SOCIEDAD

En San Fernando se ha celebrado la boda de la bella señorita Ana Ristori y Jiménez con el juez de instrucción don Eduardo Monzon Rodríguez, siendo apadrinados por la madre de ella, la señora viuda de Ristori, y por el padre de él, representado por el notario señor Bedoya.

—Ha fallecido en Madrid doña María del Carmen del Alcazar y Boca de Foz, duquesa viuda de Abrantes y de Linares, marquesa de Sardoal.

EL GRAN MITIN DE AFIRMACION GREMIAL EN BARCELONA

Organizado por la Confederación gremial española se ha celebrado hoy, lunes, en el teatro Talía, un gran mitin de afirmación gremial.

No sólo ha tenido una suma importancia por las representaciones que al mismo han concurrido, sino por la actualidad y el interés de los temas tratados y las conclusiones acordadas.

Presidió el señor Carrillo Pérez, acompañado en el estrado los presidentes de la Unión gremial de Barcelona y Sevilla, señores Llopis y Losana, respectivamente; el de la Federación gremial de Barcelona, señor Rodríguez; los vocales del Comité directivo de la Confederación, el secretario de la misma, señor Ayats, y representantes de diversas poblaciones de Cataluña.

El teatro estuvo totalmente ocupado por el público, entre el que se encontraban comerciantes e industriales venidos de toda España.

En el mitin tomaron parte los siguientes señores: don Juan Montaña, del Círculo de Gremios de Gracia; don Antonio Arce, presidente de la Unión de alparagateros; don José Verges, presidente de la Federación de patronos peluqueros; don Fulgencio de Miguel, de Madrid; vocal del Comité directivo de la Confederación gremial española; don José Molet de Miguel, de Sevilla; vocal del Comité directivo de la Confederación gremial española; don Manuel Sorzaga, presidente de la Federación nacional de comerciantes de ultramarinos y similares; vocal del Comité directivo de la Confederación gremial española; don Noel Llopis Bertrand, presidente de la Unión gremial y delegado en Cataluña de la Confederación gremial española; don José Ayats Surribas, secretario general de la Confederación gremial española; y don José Carrillo Pérez, presidente de la Confederación gremial española, abogado todos por que las soluciones propuestas por los gremios en los últimos actos celebrados tengan lo más prontamente posible una efectiva realidad, tanto por el legítimo interés del comercio y el progreso de la industria, como por el general beneficio de la patria.

Fueron muy aplaudidos, reinando en el acto un entusiasmo atañado, el señor Carrillo Pérez, en un testimonio evidente de que aún no está tan muerto en España el anhelo por mejor justicia y por más humanitarias idealidades.

Las conclusiones aprobadas fueron las siguientes:

Afirmación de conducta.—La Confederación gremial española, con la explícita manifestación de las clases gremiales catalanas, confederadas y no confederadas, confirma las conclusiones que en el orden económico y en el social han sido aprobadas en Asambleas nacionales de la organización; y re-

EL GRAN MITIN DE AFIRMACION GREMIAL EN BARCELONA

terarse la necesidad de que el Poder público preste atención solícita a los problemas que tienden al desarrollo y pujanza del comercio y de la pequeña industria nacional.

Reiteramos también nuestra ideología y orientaciones eminentemente democráticas; y así como practicaremos una amplia y expansiva democracia en la estructuración y régimen de nuestras organizaciones, acatemos nuestro anhelo de que igual norma inspire la actuación de todos los sectores y fuerzas organizadas del país, dentro de un sano concepto de tolerancia y libertad, único medio de que no quede cercenada la función ciudadana, que estimamos indispensable para el progreso nacional.

Ideología social.—Hemos propugnado siempre y aspiramos a que se asiente cada día la mayor convergencia entre las clases que representamos y las fuerzas productoras asalariadas, cuyas justas reivindicaciones y anhelos, dentro de normas y sentimientos de humanidad y de justicia, han de hallar en nuestra organización eco favorable; y creamos, además, conveniente actuaciones conjuntas en problemas generales de interés nacional, para cuya resolución se requiera el concurso de los elementos representativos del trabajo.

Coincidentes con tales anhelos, hemos aceptado y propugnado avances sociales, inspirados en normas de elevado espíritu humanitario, como los que constituyen nuestra política social en el régimen legal de Previsión, y aceptaremos sus avances graduales, siempre que preceda consulta al país, para ser así más firmes y prudentes, lo que estimamos indispensable como garantía de acierto, y mediante una colaboración cada vez más intensa de cuantos intervenimos en las diversas regiones en la vida del trabajo, para asegurar siempre su eficacia y perfeccionamiento. Con este motivo hacemos nuestra; deseando prospere en la futura Conferencia del Trabajo en Ginebra, la iniciativa española del ilustre señor Maluquer en favor de la Unión de los Institutos nacionales, análogos al nuestro de Previsión, bajo la protección de los respectivos gobiernos, con el fin de contribuir a la continuidad progresiva de orientaciones en lo internacional, actualmente de tanto interés como lo propio de cada pueblo.

Tributación.—Reiteramos una vez más la imprescindible necesidad de que sea modificada el sistema tributario vigente, armonizándolo a la realidad de la economía nacional e inspirándose en normas de justicia, facilitando abrir nuevas fuentes de riqueza.

Formulamos nuestra enérgica protesta contra la tendencia—acentuada en estos últimos tiempos—por la que aparece la Administración con el exclusivo afán de con-

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

DEL CONGRESO DE OLEICULTURA EL GRAN HOTEL ALFONSO XIII

Con motivo del Congreso de Oleicultura que se celebrará en Sevilla el próximo día 5, gran parte del público va a tener ocasión de conocer de visu el hermoso Hotel Alfonso XIII, que, soberbio y majestuoso, se nos muestra en la Puerta de Jerez como un alarde de la arquitectura moderna.

El famoso Hotel, emplazado en los antiguos jardines de Esclava, se está habitando para que en las dependencias del mismo pueda celebrarse la Asamblea internacional del aceite. Como el dicho hotel, comenzado el año 1917, bajo la dirección del arquitecto don José Espiau, por causas de todos conocidos estaba sin enserarse, ha habido necesidad de acometer a toda prisa obras de ornato y de embellecimiento que lo pusieran en condiciones habitables.

Las señoras condes de Colomby y de Halcón y don Pedro Caravaca, comprometidos a nombre del Comité de la Exposición a llevar a cabo la magna empresa, mediante auxilios económicos con cargo al actual Congreso, estudiaron las reformas más indispensables, y acordado el plano lo trasladaron para su ejecución al arquitecto del Hotel, señor Espiau, que lo está llevando a feliz término con tal pericia, habilidad y precisión, que cuanto pudéramos decir en su encomio resultaría pequeño.

En menos de un mes, las desmanteladas dependencias del Hotel que van a utilizarse se han transformado como por arte de magia, en locales confortables, suntuosos y hermosos.

Para dar un índice de lo que allí se ha hecho bastará fijarse en lo que decimos a continuación:

El comedor, bar y casino para los señores distinguidos se ha instalado en el amplio salón que, mirando al meridiano, da vista al palacio de San Telmo y jardines del Hotel. En este tiempo abonanza, permitirá disfrutar de un sol espléndido.

La circulación y la luz entran al salón por siete arcos enormes, con sus cristalerías correspondientes.

Las sobrepuestas del magnífico salón, de madera tallada, ladrillo limpio y cerámica, dan la grata impresión de lo que será en definitiva el suntuoso comedor del Hotel. En estas reformas se distinguen perfectamente las provisionales de las permanentes, dando idea de lo que será el edificio en plena explotación.

Construccion de techos salones, de artesonados techos de caoba y preciosos zócalos, los que miran al paseo de Cristina, montados a la inglesa, estilo Empire y con amplios frisos, estilo Renacimiento.

Los ventanales de los mismos son de proporciones gigantescas, y desde ellos se extasia la vista en la contemplación de bellas perspectivas. Todos estos salones se han acondicionados para las necesidades del Congreso, y en los que estamos describiendo a grandes rasgos está el destinado a salón de sesiones, alfonbrado y con tribuna al fondo; otras para la reunión de secciones; información para los congresistas, secretaria, oficinas, servicios de guardarropa, teléfonos, correos, higiénicos, etc., y uno para Laboratorio, en el que se practicarán los análisis de los aceites, y al frente del cual estarán los ingenieros de la estación agronomica de Madrid, auxiliados por los de esta provincia.

Los espléndidos salones que dan frente al Paseo de Cristina, serán destinados en su día, cuando el Hotel Alfonso XIII funcione, a salón de fiestas, de té y restaurant.

Todas las dependencias de que venimos hablando van alfonbradas y disponen de calefacción, admirado magnífico, cubiertas las bombillas eléctricas con medios farolillos a la rusa y las paredes y los techos engalanados con guirnaldas de plantas y graticos.

Muebles de diversos estilos y épocas, adecuados a la tonalidad de cada salón; tapices y cuadros, completan el ornato de las aludidas dependencias.

Para el acceso al vestíbulo de entrada al hotel, aparte del hierro con verjas de hierro que lleva el frontón exterior del edificio, se han construido arcos, siendo amplísimo y hermoso el central, por el que habrán de arribar los carruajes, disponiéndose para descender de los mismos de dos apaderos, con escalinatas de mármol para el primero y segundo vestíbulo que dan entrada al patio central. Este, que es de estilo sevillano, constituirá la parte de mayor visualidad del hotel.

Consta de cuatro amplísimas galerías, que deseanzan sobre columnas de mármol.

Se dispone asimismo de una gran terraza, a la altura del piso principal, con barandales de hierro forjado. La galería que mira al Paseo de Cristina es doble, y desde ella se domina la bella perspectiva del conjunto.

En el centro del patio se ha improvisado un jardín de estilo mudéjar, cubierto de albero y con una pila de cerámica de mucho gusto, que consta de varios surtidores. Las galerías irán exornadas con plantas y flores, y en los arcos de las mismas se han instalado celosías de tonos verdes, que contrastan con el fondo blanco de los mismos.

Se han habitado también, para que sean utilizadas por los señores congresistas, las terrazas que miran al Paseo de Cristina, Palacio de San Telmo y los jardines de la planta baja que rodean el edificio.

El acceso al hotel podrá efectuarse también por una de las puertas de la fachada que da al Paseo de Cristina, la que, como todas las demás del edificio por este lado, dispone de escalinatas, de mármol, portales definitivos, que son de caoba y llevan lunas magníficas.

Las lluvias de estos días han dificultado mucho los trabajos de la parte exterior del hotel, siendo ello causa de que vayan algo retrasados y también de que se haya prescindido de ciertos detalles complementarios.

En el hotel se trabaja sin interrupción día y noche, teniendo la seguridad de que lo que aun resta por hacer estará terminado el día 4, para que al siguiente, fecha señalada para la inauguración del Congreso, pueda este acto verificarse.

A la sesión inaugural no podrán asistir más que los señores congresistas.

Comisión Permanente

Asuntos aprobados por la Comisión municipal permanente en la sesión de esta mañana:

Adjudicación del concurso celebrado para adquirir uniformes de invierno y calzado para el personal subalterno de la Casa Consistorial. Adquisición de tumbres municipales.

Baja del suministro de agua del manantial de Santa Lucía, que en arrendamiento disfruta la casa número 3 de calle Trajano.

Suministros a los establecimientos benéficos sanitarios municipales. Cuenta de alumbrado de los fiateros, correspondiente al mes de Octubre anterior.

Presupuesto para pintura y colocación de cristales de las farolas para el alumbrado de la plaza de San Fernando.

Instalación del servicio de alumbrado público en el paso superior de San Bernardo.

Autorización para instalar una caseta de madera en la Avenida de Miraflores.

Adquisición de uniformes para los guardas de paseos.

Autorización para ejecutar obras en las casas: San Esteban, 33; Impeña, 16; calle particular en la Avenida de Miraflores; Encarnación, 23, y Aranjuez, 1.

Presupuestos para reparaciones en la Prevención municipal; Mercado de la Feria y casa de socorro del Prado de San Sebastián.

Minutas de un arquitecto designado perito tercero, con motivo de la declaración en estado de ruina de la casa número 42 de calle Mateos Gago.

Devolución de la cantidad retenida para responder del censo que pesaba sobre la casa número 22 de calle Conteras, adquirida para ensanche de la vía pública.

Cesión en arrendamiento de una parcela de terreno lindante con la Fábrica de Artillería de esta ciudad.

Autorización para instalar motores eléctricos.

Suministro de fluido eléctrico para los motores instalados en las casetas de Reina Victoria y calle Becas.

Pedidos de materiales para los servicios de edificios y talleres municipales.

Adquisición de uniformes para los choferes y ayudantes del servicio de limpieza pública.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente durante el mes de Noviembre actual.

No hubo ruegos ni preguntas ni compareció ningún ciudadano.

A los que habitan viviendas ruinosas

Por el delegado municipal de construcciones, señor Peñalver, se realizan activas gestiones para la demolición de las muchas viviendas que han sido declaradas ruinosas por los técnicos municipales.

Se tropieza para ello con la resistencia de algunos vecinos que se niegan a desalojarlas con grave riesgo para ellos y responsabilidad de la autoridad.

Se ruega por nuestro conducto a dichos inquilinos desalojen sus viviendas lo antes posible y a los propietarios procedan a su demolición, pues de no hacerlo se hará el derribo por administración.

Visitando al alcalde

Esta mañana cumplimentó al alcalde accidental, señor conde de Campo Rey, el segundo comandante del puerto.

El aguinaldo del soldado

Suscripción iniciada por el excelentísimo señor alcalde para obsequiar en las próximas Navidades a los soldados de la guarnición de Sevilla que se encuentran en Africa. Suma anterior, 2.876 pesetas.

Don Manuel Caliz, 10 pesetas; don Arturo Sanmartín, 25; don Joaquín Sangrán, 25; su alteza real la infanta doña Luisa de Orleans, 86,10; don Joaquín Gallego, 25; don Enrique Perales, 25; don Félix Balparda, 50; don José Salazar, 10; señor conde de Bustillo, 50; don José Sánchez Delgado,

VIDA MUNICIPAL

Comisión Permanente

Asuntos aprobados por la Comisión municipal permanente en la sesión de esta mañana:

Adjudicación del concurso celebrado para adquirir uniformes de invierno y calzado para el personal subalterno de la Casa Consistorial. Adquisición de tumbres municipales.

Baja del suministro de agua del manantial de Santa Lucía, que en arrendamiento disfruta la casa número 3 de calle Trajano.

Suministros a los establecimientos benéficos sanitarios municipales. Cuenta de alumbrado de los fiateros, correspondiente al mes de Octubre anterior.

Presupuesto para pintura y colocación de cristales de las farolas para el alumbrado de la plaza de San Fernando.

Instalación del servicio de alumbrado público en el paso superior de San Bernardo.

Autorización para instalar una caseta de madera en la Avenida de Miraflores.

Adquisición de uniformes para los guardas de paseos.

Autorización para ejecutar obras en las casas: San Esteban, 33; Impeña, 16; calle particular en la Avenida de Miraflores; Encarnación, 23, y Aranjuez, 1.

Presupuestos para reparaciones en la Prevención municipal; Mercado de la Feria y casa de socorro del Prado de San Sebastián.

Minutas de un arquitecto designado perito tercero, con motivo de la declaración en estado de ruina de la casa número 42 de calle Mateos Gago.

Devolución de la cantidad retenida para responder del censo que pesaba sobre la casa número 22 de calle Conteras, adquirida para ensanche de la vía pública.

Cesión en arrendamiento de una parcela de terreno lindante con la Fábrica de Artillería de esta ciudad.

Autorización para instalar motores eléctricos.

Suministro de fluido eléctrico para los motores instalados en las casetas de Reina Victoria y calle Becas.

Pedidos de materiales para los servicios de edificios y talleres municipales.

Adquisición de uniformes para los choferes y ayudantes del servicio de limpieza pública.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente durante el mes de Noviembre actual.

No hubo ruegos ni preguntas ni compareció ningún ciudadano.

A los que habitan viviendas ruinosas

Por el delegado municipal de construcciones, señor Peñalver, se realizan activas gestiones para la demolición de las muchas viviendas que han sido declaradas ruinosas por los técnicos municipales.

Se tropieza para ello con la resistencia de algunos vecinos que se niegan a desalojarlas con grave riesgo para ellos y responsabilidad de la autoridad.

Se ruega por nuestro conducto a dichos inquilinos desalojen sus viviendas lo antes posible y a los propietarios procedan a su demolición, pues de no hacerlo se hará el derribo por administración.

Visitando al alcalde

Esta mañana cumplimentó al alcalde accidental, señor conde de Campo Rey, el segundo comandante del puerto.

El aguinaldo del soldado

Suscripción iniciada por el excelentísimo señor alcalde para obsequiar en las próximas Navidades a los soldados de la guarnición de Sevilla que se encuentran en Africa. Suma anterior, 2.876 pesetas.

Don Manuel Caliz, 10 pesetas; don Arturo Sanmartín, 25; don Joaquín Sangrán, 25; su alteza real la infanta doña Luisa de Orleans, 86,10; don Joaquín Gallego, 25; don Enrique Perales, 25; don Félix Balparda, 50; don José Salazar, 10; señor conde de Bustillo, 50; don José Sánchez Delgado,

Gestiones de la Guardia municipal

Noveno distrito. — Intervenido por el señor veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo público, medio litro de leche a Rafael Jiménez, con despacho en calle Sol número 29.

Quinto distrito. — Intervenido por el señor veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, en el mercado del Postigo, quince kilos de pescado de la propiedad de la entidad titulada «Pescaderías Gallegas».

Por el médico forense del Juzgado del distrito de San Vicente le ha sido practicada la autopsia al cadáver de Juan Gutiérrez Japón, que se suicidó en su domicilio, Arroyán, 1, asistiendo con una navaja barbera un tremendo tajo en el cuello.

El cadáver ha recibido sepultura en el Cementerio de San Fernando.

Como consecuencia del atestado hecho por la Guardia civil del puesto de Triana, acerca de la detención de «El Maniquito», «El Mijitas» y «El Pepe», autores del robo en metales cometido noches pasadas en la Administración de Loterías de calle Méndez Núñez, el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena está instruyendo el correspondiente sumario.

Dicho Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los mencionados autores del robo y sus cómplices, presos todos ellos en la cárcel de esta capital.

Esta Asociación oída a una reunión general a todos sus asociados, reunión que tendrá lugar mañana jueves, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Secorro, 11, para discutir y aprobar la siguiente orden de día:

Lectura del acta anterior y correspondencia; dar cuenta de la empresa tenida con los dueños de las panaderías de calle Azafrán y de San José, y régimen interior de organización y talleres.

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

La bailarina ruso-española Allanowa

La admirable danzarina rusa Alicia Allanowa, perteneciente a la famosa compañía de ballets rusos que el genial Serge Diaghilev constituyó años antes de la guerra, y con la que inició su triunfal viaje por Europa, asombrada ante esta nueva e interesante modalidad artística, encuéntrese en Sevilla hace más de un mes.

Y el objeto que a la encantadora bailarina ha traído a Sevilla, cuyas danzas y costumbres han tenido siempre para ella una fascinadora atracción, era aprender nuestros clásicos bailes, tan bastardeados por las «espagnoladas» que se contemplan por esos escenarios del mundo, viniendo a la fuente de ese rico caudal de belleza lírica y estético dinamismo, lleno de ritmo y expresión.

acompañada de su señora madre, distinguida dama rusa, la preciosa Allanowa, que trae cartas de presentación en Andalucía para el ilustre músico Manuel de Falla, en Granada, y para el conocido pintor y periodista Juan Lafita, en ésta, fue presentada por nuestro compañero al maestro Otero, el director de la otra Universidad, como le llamaba el embajador de la Argentina, señor Ave-laneda, que le profesaba gran cariño, y el maestro, ya un poco apartado de las lides coreográficas, y su sobrino, el «vice-rector», el excelente profesor Manolo Castillo Otero, han realizado, aprovechando el entusiasmo y excepcionales aptitudes, y previos conocimientos coreográficos de la que ya era una ilustre danzarina clásica, el milagro de verla, con ellos, dos centenares de personas que anteayer asistieron a lo que podríamos llamar su «revolución» de flamenguismo, obtener del modo más rotundo y contundente el sufragio del aplauso entusiasta de los aficionados sevillanos.

Este acontecimiento artístico se celebró anteayer tarde en el teatro del Duque, galantemente cedido por su empresario, señor Meyer, y ante este público selecto, constituido en su mayoría por ateneístas, literatos, pintores, músicos, aficionados al género flamenco, y una lucida representación de sus compañeras las alumnas de varias academias de baile andaluz y profesionales de él, como Alondra y Marquita la Roteña, la gran bailarina que actualmente pone unas gotas de «lo canchán» a sus gitanas «alegrías».

La ingrátida (danzarina nos hizo paladear la belleza de sus posturas, y el ritmo de su cuerpo de diosa en más de diez bailes, que además vistió con arreglo a los cánones del más suntuoso clasicismo. Un triunfo de las modistas de flamenco señoritas Pardales, que allí estaban recreándose en el «maniquí» más perfecto que han tenido.

En los dos fandanguitos, de Almería y de Huelva, arrancó grandes ovaciones, así como en un difícil baile de cola, que demostró manejar de un modo «macarronesco».

Las clásicas seguidillas, las bulerías, todo fué objeto de elogios y comentarios favorabilísimos por parte del concurso entusiasmado.

Y esta bella muchacha rubia, que mañana marchará a Londres a maravillár a los buenos ingleses con nuestras danzas, vestidas con la brillante policromía de sus trajes, cual una flor corada en el Parque sevillano, será también una de las más eficaces propagandistas de este arte único que se aprende en la tierra de María Santísima, y del que no hay por qué renegar. Aunque sea Sevilla y sus bailes no sean toda España, el corazón de la ciudad se asoma por ellos al mundo.

Un litro de tinta

75 céntimos. Pida usted en papelería un tubo de tinta en polvo «El León» y no gastará otra.

Primera fábrica de Paraguas

CASA RUBIO (A.T. GUATECOLOMINA)

Fábrica: Despacho: Barrio hervión Sierpes 66

Venta directa al público

Sevilla, calle Zaragoza, 19

HACIENDA

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha concedido pensiones anuales a don Antonio A. Vázquez, don Cristóbal López Aguiar, don Juan Alcañal García, don Juan Alcañal Veiga, don José Márquez, don José Larrazaga Jiménez, don José Navarro Barrón, don Antonio Bernádez Romero, don Román Talero García, don Cristóbal Espinosa Carrasco y don José, don Luis, don Francisco, don Gonzalo y don María de los Dolores Valcárcel y Cortés, huérfanos del capitán de Infantería don Luis Valcárcel.

—Han sido aprobadas las facturas-liquidación por transportes de cereales correspondientes a los meses de Agosto y Septiembre, que presenta el delegado para su venta en esta provincia, don Manuel Fernández.

—La Dirección general de lo Contencioso remite copia de la sentencia recaída en 6 de Octubre pasado por el Tribunal Supremo, en el pleito promovido por la Junta de Beneficencia de esta provincia a nombre de la fundación instituida por don Pedro de Torres.

—Libramientos puestos al pago a favor de don Francisco Catalán, don Francisco Álvarez, Ayuntamiento de Sevilla, Institución Amigos de los Pobres, don Baldomero Peña, don Anastasio Macías, don Fernando Porras, don Francisco Raventos, don Manuel Gayán, don José Fernández, don Miguel Arenas, don José L. Isern, don Pedro Bamba, don Joaquín Ortiz, jefe de la Sección de Telégrafos y depositario-pagador.

—Por causa del mal tiempo se aplaza hasta el día 12 del actual, a las nueve de su mañana, el de pistola anunciado para el día 5.

La mejor revista de modas «La Moda Práctica». Suscríbase usted. CINCUENTA céntimos al mes para dentro de Sevilla.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 15.353,24 pesetas.

Oculista Dr. CACACE. Juan Rodríguez, 22, (S. Lorenzo)

Precedentes de Córdoba se encuentran en esta ciudad don Benito Grandé y Grande y don Benito Barceló.

Para suscribirse en Sevilla a «La Moda Práctica», dirigirse a la Administración de EL LIBERAL ó por conducto del repartidor.

CAPITONES-ALDANAS. Soto.-SAN ELOY. 16.-Teléfono 375

Precedentes de Málaga llegaron a Sevilla don Miguel Ramírez, don José Cruces González, don Juan Callefón, don Francisco Avila Arias y don Salvador Negri Rando, en unión de su bella y elegante esposa ó hija Conchita.

Dr. Gómez. — Niños y Medicina General. Boisa, 7, 42 a 4 y de 7 a 8

Se encuentran en esta don Francisco Pina, comerciante de Bilbao, y don José Calle Giral y señora.

Dr. Asión Oculista. Alameda 47

Llegaron a ésta don Sebastián Mendoza, don Víctor Higinio Anaya, don José María Rivero y don Francisco Villegas Daza.

GASQUET, SIERPES, 34 Casarecomendada en Optica y Fotografía

Con motivo del cuarto centenario del nacimiento del celebr. Armas Montano se prepara un homenaje en el pueblo de Aracena a tan ilustre hijo de aquella ciudad.

Espectáculos

Funciones para el día 4

TEATRO SAN FERNANDO. — Compañía de zarzuela dirigida por Francisco Meana.

«Lo que va de ayer a hoy» y «La copla andaluza».

A las nueve y media.

TEATRO CERVANTES. — Compañía popular.

«Lo, el espíritu del mal» y «De potencia a potencia».

De ocho a doce y media.

TEATRO DEL DUQUE. — Compañía de zarzuela y ópera.

A las siete y tres cuartos, «Los tres pelos del diablo». A las nueve, «Trini la barrendera». A las diez y media, «Las concejales». A las doce, «Los tres pelos del diablo».

TEATRO LLORENS. — Cine-teatro selecto.

«Lo, el espíritu del mal» y «De potencia a potencia».

De seis a doce y media.

NOTICIAS

En el rápido de anoche llegó a Sevilla la distinguida señora doña María Fernández de Villaverde y Álvarez de Stornayor, esposa de nuestro antiguo compañero en la Prensa y jefe de Negociado de Hacienda, don Celedonio José de Arpe.

«La Moda Práctica» regala en todos los números un patrón cortado ó una página de labores.

Dr. Sánchez-Cid, Garjania, nariz, ojos. — Estás Gran Foder 39, de 1 a 3

Concurso apazado

Por causa del mal tiempo se aplaza hasta el día 12 del actual, a las nueve de su mañana, el de pistola anunciado para el día 5.

La mejor revista de modas «La Moda Práctica». Suscríbase usted. CINCUENTA céntimos al mes para dentro de Sevilla.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 15.353,24 pesetas.

Oculista Dr. CACACE. Juan Rodríguez, 22, (S. Lorenzo)

Precedentes de Córdoba se encuentran en esta ciudad don Benito Grandé y Grande y don Benito Barceló.

Para suscribirse en Sevilla a «La Moda Práctica», dirigirse a la Administración de EL LIBERAL ó por conducto del repartidor.

CAPITONES-ALDANAS. Soto.-SAN ELOY. 16.-Teléfono 375

Precedentes de Málaga llegaron a Sevilla don Miguel Ramírez, don José Cruces González, don Juan Callefón, don Francisco Avila Arias y don Salvador Negri Rando, en unión de su bella y elegante esposa ó hija Conchita.

Dr. Gómez. — Niños y Medicina General. Boisa, 7, 42 a 4 y de 7 a 8

Se encuentran en esta don Francisco Pina, comerciante de Bilbao, y don José Calle Giral y señora.

Dr. Asión Oculista. Alameda 47

Llegaron a ésta don Sebastián Mendoza, don Víctor Higinio Anaya, don José María Rivero y don Francisco Villegas Daza.

GASQUET, SIERPES, 34 Casarecomendada en Optica y Fotografía

Con motivo del cuarto centenario del nacimiento del celebr. Armas Montano se prepara un homenaje en el pueblo de Aracena a tan ilustre hijo de aquella ciudad.

Espectáculos

Funciones para el día 4

TEATRO SAN FERNANDO. — Compañía de zarzuela dirigida por Francisco Meana.

«Lo que va de ayer a hoy» y «La copla andaluza».

A las nueve y media.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 15

En Madrid y otros puntos de la Península se han desencadenado violentos temporales que han causado grandes daños.

Según afirmación del general Vallespino aun no se ha dictado sentencia en la causa por los sucesos de Vera.

INTERESES SEVILLANOS

Gestiones del Sr. Vázquez Armero en Madrid

Madrid 3 (4 t.)—El alcalde de Sevilla, señor Vázquez Armero, estuvo esta mañana en el ministerio de Instrucción Pública, conferenciando con el señor García de Leizaola sobre la provisión de las plazas de maestros vacantes en el grupo escolar Borbollita.

Desde allí se dirigió el señor Vázquez Armero a la Presidencia, celebrando una extensa conferencia con el general Hennessy sobre la provisión de plazas de subalternos por licenciadlos del Ejército.

Ambos convinieron en reunirse nuevamente el viernes, pues el jueves, con motivo de la festividad de la Patrona de los artilleros, no podían hacerlo, por tener que asistir varios vocales del Directorio a los actos que se celebran con dicho motivo.

Mañana se entrevistará el alcalde de Sevilla con el teniente coronel señor Herrera, autor del proyecto de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, para cambiar impresiones.

El banquete de anoche en el Círculo Mercantil

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró anoche el anunciado banquete en honor del presidente del Círculo Mercantil de Sevilla, don César Alba; del alcalde, señor Vázquez Armero; y de las demás personas que se encuentran en Madrid gestionando diversos asuntos de interés para Sevilla.

Con dichos señores ocuparon la presidencia el señor Sacristán, el alcalde de Madrid, el vicepresidente del Círculo, el presidente de la cámara Industrial y otras personas. Inició los brindis el señor Sacristán, quien abogó porque en las luchas de la clase estuvieran unidos todos los Círculos de España, terminando con fervientes palabras de admiración y deseo de progresos para nuestra patria.

Le contestó el alcalde de Sevilla, que se ocupó de la Exposición Ibero-Americana, y después hablaron don César Alba y otros señores. El acto resultó muy lucido.

Firma del Rey

Madrid 3 (4 t.)—En la Presidencia facilitaron la siguiente relación de decretos firmados por el Rey:

De Gobernación: Jubilandó a don Cándido Aguado, jefe de Administración de tercera clase, de Gobernación.

Disponiendo que cese en su cargo el comisario de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, con destino en Murcia, don José Ibañeta.

De Fomento: Varios nombramientos de ingenieros de Caminos.

Prohibiendo la corta a hacha en montes, cotos, y alamedas, poblados de los árboles que se citan.

De Guerra: Concediendo la libertad condicional a tres reclusos que llevan cumplida las tres cuartas partes de su condena.

Magaz despacha con el Rey

Esta mañana despachó con el Rey el Presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

A la salida manifestó el Presidente interino a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos, entre ellos uno regulando la taja de árboles en montes de propiedad particular.

El Directorio celebró anoche Consejo

El Consejo que el Directorio celebró anoche terminó después de las diez.

El general Vallespino fué el encargado de facilitar a los periodistas las referencias oficiales del mismo.

Con respecto a Marruecos, dijo que no había ninguna nueva noticia, pues el temporal tiene inmovilizadas a nuestras tropas.

En el Consejo, el subsecretario del Trabajo dió cuenta de los trabajos que tenía realizados sobre el cumplimiento y distribución de las Escuelas Industriales Prácticas para obreros.

Nada resolvió el Consejo en definitiva, porque son más las peticiones formuladas por las provincias que el número de Escuelas a crear.

El subsecretario de Fomento dió cuenta de varios expedientes de ferrocarriles y carreteras.

El subsecretario de Guerra, de varios ascensos por méritos de guerra, que fueron aprobados.

También se confirmó la concesión de la Medalla Militar al general Serrano, que el Alto Comisario impuso a su cadáver a la llegada a Tetuán.

También se confirmó la concesión de la Medalla Militar al general Serrano, que el Alto Comisario impuso a su cadáver a la llegada a Tetuán.

¡Habían los duros á seis reales!

La Policía descubre una fábrica de duros falsos y detiene á tres personas

La Policía de Madrid tenía noticias de que en el pueblo de Carabanchel existía una fábrica de monedas falsas.

Varios agentes se trasladaron ayer al citado pueblo, y en el barrio de «La Pava» registraron varias casas, sin resultados positivos.

Cuando ya se retiraban penetraron violentamente en una, que tenía las puertas cerradas, y sorprendieron infraganti á un sujeto que se ocupa de «romanos», que en unión de su madre, Dolores, y de su amante, Andrés, se dedicaban á las operaciones de fabricación de duros falsos.

Los agentes detuvieron á las tres personas que se encontraban en la casa, y se incautaron de todos los útiles de trabajo, troqueles, etc., y gran cantidad de monedas falsas de á cinco pesetas, que habían fabricado.

Los detenidos confesaron que ellos expendían las monedas que fabricaban al precio de 1,50 peseta, y

que varios individuos se dedicaban después á pasarlos por buenas.

La Policía se dedica ahora á buscar á los cómplices.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

La falsificación de monedas en Carabanchel

La Policía ha detenido á Cesira Mondéjar, complicada en la falsificación de monedas en Carabanchel.

Se cree que existen más complicados.

En honor de un catedrático

El próximo domingo se celebrará en el hotel Ritz, organizado por compañeros y amigos, un banquete en honor del catedrático señor Bonilla San Martín.

Para el aguinaldo del soldado

Los cinco Clubs de fútbol de primera categoría existentes en Madrid celebrarán el próximo domingo un partido de selección, cuyos ingresos se destinan á engrasar el aguinaldo del soldado.

Un nombramiento

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición nombrando vocal de la Junta de Asuntos Judiciales de Marruecos el abogado fiscal del Supremo don Eladio Urdagari.

Llegada del señor Echevarrieta

Procedente de Barcelona ha llegado á Madrid el opulento banquero y minero bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

Una separación

El escritor Mariano Benlliure Tuero ha publicado una carta en los periódicos, separándose de la Redacción del periódico «Informaciones», por no estar identificado con el criterio que este periódico sostiene.

Afirma que como la censura no permite la libre exposición de juicios, no quiere aceptar la responsabilidad que le corresponde de continuar en dicha Redacción.

Nuevo académico

Ha sido elegido académico de la de Bellas Artes de San Fernando, el ilustre pintor granadino José López Mezquita.

Los sucesos de Vera

Aun no hay sentencia

Los periodistas que hacen información en la Presidencia interrogaron al general Vallespino acerca de los rumores que venían circulando sobre la supuesta sentencia de los procesados en el asunto de Vera.

El vocal del Directorio se limitó á contestar que aun no había sentencia.

Visitas

Anoche, en la Presidencia, visitaron al general Novillas el general Tuero y el gobernador de Gerona.

El marqués de Magaz fué visitado por el ministro de Suecia.

Conferencias egipcias

El duque de Alba dará una serie de conferencias sobre los descubrimientos hechos últimamente en las tumbas de los Reyes egipcios, en la Universidad Central.

Existe entre los elementos intelectuales gran interés por escuchar estas conferencias.

Para solucionar la crisis alpargatera

El diario oficial, en su número de esta mañana, publica una real orden de la Presidencia disponiendo que se abra una información pública acerca de la situación actual de la industria alpargatera en España, con objeto de buscar los medios más factibles de salvarla de la crisis que actualmente atraviesa.

Catedrático sevillano pensionado

También publica la «Gaceta», en su número de esta mañana, una real orden del ministerio de Instrucción Pública, concediendo una pensión durante cinco meses, para realizar estudios en el extranjero á don Blas Ramos Sobrino, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla.

DEL TEMPORAL REINANTE

En Madrid

Anoche se desencadenó un violento huracán sobre la villa y corte

Grandes destrozos.—En Telégrafos vuelan papeles y dinero.—En Carabanchel una chispa eléctrica mata á un soldado

Anoche, aproximadamente sobre las diez, se desencadenó sobre Madrid un violentísimo temporal, acompañado de enormes aguaceros y relámpagos.

El huracán derribó numerosas chimeneas, poniendo en grave riesgo las cabezas de los transeúntes.

La mayoría de los cristales fueron hechos pedazos por el huracán.

Hubo necesidad de paralizar la circulación de tranvías.

La de transeúntes se hizo en extremo difícil.

En Telégrafos el huracán rompió los grandes cables y penetrando el viento violentísimamente en varias dependencias, derribó armarios y otros efectos.

Donde más destrozos causó el temporal fué en la sección del Giro Postal, volando gran parte de la documentación, así como algún dinero de las operaciones de la tarde, que se guardaba en algunos muebles.

El huracán también derribó en la carretera de Carabanchel un cable eléctrico de alta tensión, que vino á caer en el sitio conocido por «Las Cruces», sobre un hombre que por allí pasaba, cuyo individuo quedó totalmente carbonizado.

El cadáver no ha podido ser identificado, pero según se ha podido comprobar por objetos que se le han encontrado en los bolsillos de la ropa, se trata de un soldado de Sanidad, del cupo de instrucción.

El Juzgado del pueblo se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor.

En Marruecos

Melilla.—Al regresar de un servicio de convoyes el vapor «España» número 52, con otros buques auxiliares, un violentísimo golpe de mar rompió las amarras del «España», haciendo de gravedad á un marino y arrojando al mar á otro, que no pudo ser salvado y pereció ahogado.

En Castellón

Castellón.—Continúa imponentísimo el temporal de lluvia.

No se recuerda otra estación tan cruda.

En Vigo

Vigo.—Se ha reproducido el temporal, con enorme viento huracanado.

Al mismo tiempo llueve con extraordinaria intensidad.

El mar presenta aspecto imponente.

De agribada forzosa han entrado en el puerto varios buques, algunos de ellos con averías.

En Medina del Campo

Medina del Campo.—A consecuencia del fortísimo temporal reinante, acompañado de un enorme huracán, se derrumbó un molino, propiedad de Baldomero Alonso, resultando este muerto, así como Agustín Pinto, de diez años, y sus hermanos Fortunato, de siete; Ángel, de diecinueve, y una niña de quince meses.

Para el lugar del suceso salió personal de la Cruz Roja.

En todo el término de Medina se han inundado numerosas casas y los destrozos son enormes.

La violencia del viento derribó á tierra los soportes de los cables eléctricos.

En Lisboa

Lisboa.—Se han desencadenado violentísimos temporales en todo el país.

La lluvia ha arriado numerosas casas de las poblaciones bajas.

El aspecto del mar es imponente, estando suspendida la navegación.

Han ocurrido varios accidentes marítimos.

Nuestra acción en Africa

Parte oficial de Guerra

Madrid 3 (3 t.)

En la última madrugada factuaron en la Presidencia el siguiente parte de guerra:

Zona Oriental.—Sin novedad.

Zona Occidental. A pesar de las dificultades propias de los temporales se ha llevado servicio de convoy á las posiciones de Ali-Fajal y Mexerah.

El enemigo hostilizó estos servicios, causándonos algunas bajas.

BARCELONA

Un Consejo de guerra

Barcelona 3 (5 t.)—En el cuartel de Roger Lauria se celebró un Consejo de guerra contra el paisano Juan García Segarra y otros mas por insulto á un cabo del Sometán.

El fiscal pidió que se le condenara á dos años y cuatro meses de prisión.

La defensa solicitó la absolución.

La sentencia no se hará pública hasta que no la apruebe el capitán general.

El Dr. Moore

Se encuentra en ésta el médico del Rey, doctor Moore.

Conferencia con Primo de Rivera

El capitán general conferenció anoche por el nuevo cable con el general Primo de Rivera.

El marqués de Estella dió buenas impresiones sobre la marcha de la campaña.

Para limpiar fondos

Han fundado en este puerto los submarinos «A-1» y «A-2», que proceden de Mahón.

Vienen para limpiar fondos.

Accidente automovilista

El marqués de Carulla gravemente herido, y su cuñada, muerta.—Otra víctima de automóvil.

El domingo salieron de esta capital, en automóvil, para Cassá de la Selva, y proseguir después el viaje á Tarragona, don Valentín Carulla,

su esposa, doña Carmen Montaner y don Claudio Carulla, marqués de Carulla, hijo, como don Valentín, del fallecido sector de la Universidad.

Al llegar al comienzo de la carretera de Sitges, sitio conocido por las costas de Garra, un automóvil, que iba detrás, pidió paso. Don Valentín Carulla, que llevaba el volante, se apartó hacia un lado, y sin duda por la blandura del terreno el automóvil fué á chocar contra un árbol, volcando el vehículo á hiriendo á sus ocupantes.

Desde Sitges se dió aviso á los doctores Barbrina y Rivas para que acudieran en socorro de los heridos.

Don Claudio Carulla llevó en automóvil á su hermano y á la esposa de éste á la Clínica del doctor Corrochano, situada en la carretera de Sitges.

La señora de Carulla había sufrido la fractura de la base del cráneo, y falleció momentos después de ingresar en la Clínica.

Don Valentín Carulla tenía lesiones leves en el rostro y magullamiento general, y don Claudio Carulla presentaba erosiones de pronóstico reservado y fuerte excitación nerviosa.

PROVINCIAS

Accidente de aviación

Almería.—En el sitio conocido por Pozo Palmoso aterrizó por averías el avión francés número 180, de la Compañía de Latécoere, llevando á bordo dos pasajeros, que no sufrieron daño.

Los pasajeros siguieron el viaje á Málaga en automóvil.

Encarcelados por defraudación

Granada.—Han sido encarcelados el ex alcalde de Castril señor Monzón, el depositario de fondos municipales y el recaudador de arbitrios, á causa del proceso que se les sigue por defraudación.

A Monzón se le han embargado sus bienes, por valor de millón y medio de pesetas.

¿Se va á acabar el mundo!

Almansa.—En este pueblo se celebraron en el día de ayer diecinueve bodas.

¿Han asesinado al afilador?

Alicante.—En la parte don amada San Vicente ha sido encontrado en una cueva el cadáver de un afilador apodado Belmonte.

Aun cuando parece que la muerte es natural, el hecho de haber desaparecido la rueda de afilar hace sospechar á la Policía, que busca á dos sujetos que fueron vistos la última noche acompañando al afilador.

Una novillada

Valencia.—Se celebró la anunciada novillada, lidiándose ganado de Peña Rico, que dió juego.

Serrano estuvo valiente; Cortijero, regular; Barberán, valentón, y Marzal, mestroso.

La afición en nuestro Protectorado

Melilla.—A la nueva Empresa taurina que se acaba de constituir le ha sido adjudicado el arrendamiento de la plaza durante quince años.

Han llegado seis toros, que se lidiarán el próximo domingo, en corrida á beneficio de los mutilados.

EXTRANJERO

Un crimen á bordo

Lisboa.—Aprovechando las condiciones de la noche, en que reinaba fortísimo temporal, varios ladrones penetraron á bordo de la embarcación «Nuestra Señora del Rosario», asesinando al único marino que allí había, prestando sus servicios de guardia.

Comunistas ejecutados

Royal.—El Parlamento ha aprobado la moción relativa á que sean juzgados sumariamente los complicados en la intención comunista.

Los Tribunales han sentenciado, habiendo sido ejecutados, veinte comunistas.

Un Mensaje de los diputados egipcios

El Cairo.—Ciento treinta diputados han elevado un Mensaje de protesta al Rey, pidiendo la convocatoria de Cortes.

Crisis ministerial en Riga

Riga.—Ha dimitido el Gobierno.

Un naufragio

Burdeos.—Un velero irlandés chocó contra las rocas del inmediato puerto, naufragando.

ACONTECIMIENTO LITERARIO-TEATRAL

LA ULTIMA OBRA DE JACINTO BENAVENTE

Hermosísima comedia dramática titulada

LA OTRA HONRA

de cuya protagonista hace una magistral creación la excelente artista

Josefina Santauñaria

primera actriz de la Compañía de

Ramón Gatuellas

SE ESTRENARA EL DOMINGO 7 DE DICIEMBRE DE 1924, A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE EN EL

Teatro San Fernando

PRECIOS

Table with 2 columns: Plateas y entresuelos sin entradas, Palcos ples, con 6 entadas, Butacas, Sillas de antresuelo, Sillas de antresuelo, Delantero de 1.ª grada, Delantero de 2.ª grada, Entrada de 1.ª grada, Paraiso.

QUIERE usted jugar a la Lotería de Navidad? GRATIS!

Adquiera un tubo de la riquísima PASTA dentífrica

Sanolán

y a la vez que purifica su dentadura dejándola como el nácar, se le entregará una participación de Lotería de Navidad, por cada tubo que adquiera.

De venta, en todas las droguerías y perfumerías.

Tubo grande, 2 ptas.

Tubo corriente, 1,25

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 65

CAROLINA INVERNIZIO

EL HIJO DEL ANARQUISTA

VERSION ESPAÑOLA

Autorizado por la Casa Masoch, de Barcelona.

Ruggero recordaba estas palabras mientras del salón llegaban hasta él los acordes de un vals.

Una ligera arruga surcaba su frente.

«¡Ah! cómo habría querido que esas aquellas frívolas señoras que danzaban alegremente no habiendo más que de fiestas, hubieran presenciado aquel espectáculo de espantosa miseria que él había visto!»

Pero éstas, comenzando por su tía y por Lalá, se habrían guardado bien de poner los pies en una casa de pobres. No negaban nunca la limosna y contribuían á to-

En aquel momento una manecita enguantada golpeó su espalda y la voz de Lalá susurró á su oído:

—Ingrato, sabías que tenías que bailar conmigo el primer vals y te estás aquí fantaseando.

Ruggero se estremeció y dió el brazo á su prometida.

—Perdóname, lo había olvidado y siento que te hayas privado de un baile que es tu pasión.

—¡Oh! no me he privado de él—exclamó riendo la joven.—He encontrado pareja disponible: el conde de Norcia.

En los espléndidos ojos de Ruggero brilló un relámpago de ironía.

—Entonces me alegro de mi olvido—dijo,—porque yo no soy un bailarín perfecto como el conde de Norcia. Ni sería capaz de recitarle sus ardientes madrigales.

Lalá se encogió de hombros.

—¿Quieres burlarte de mí y del conde? Pero ven, que nos aguarda—exclamó con impaciencia la joven.

Al regresar á su casa en el carruaje, la condesa Nice, no pudiendo ya contenerse, dijo á su sirviente:

—Mi querido Ruggero, no estoy satisfecha de ti.

—¿No, tía? ¿Por qué razón? ¿En qué la he disgustado?

—No has estado muy amable con tu prometida; no reas nunca.

—Tienes razón, mamá—exclamó malhumorada Lalá.—Ruggero se ocupa más de sus pobres que de mí.

—Te ruego, Lalá, que no nombres más á mis pobres—dijo con tono seco Ruggero.—Yo por mi parte tampoco te hablaré nunca de ellos. Y tu reprimenda, tía, es injusta, porque con mi prima siempre he sido el mismo. No me gustan las zalamerías, que no son las que más valen para demostrar el verdadero amor, y si no ríes porque tengo muchos recuerdos dolorosos que me lo impiden y porque en mi profesión me encuentro frente á muchas desventuras que también me entristecen.

—Si quieres casarte con Lalá—interrompió la condesa Cerano,—tienes que dejar por completo tu antipática profesión.

—¿Lalá es de tu opinión?—preguntó tranquilo el joven, volviéndose hacia su prima.

—No, Ruggero—respondió Lalá—sólo quisiera que dejases de visitar á los pobres.

—Eso nunca—exclamó Ruggero.—Los pobres son precisamente los que me necesitan. La opinión ó concepto que yo tengo formado de mi profesión, es muy elevado, y ustedes no lo pueden comprender. Nunca abandonaré mi profesión, aunque por ello me vea obligado á perder una querida esperanza acariciada desde mi niñez.

Lalá se impresionó con estas palabras, pero no ocurrió lo mismo á la condesa, que se apresuró á responder:

—Tienes ideales bien miserables, sobrino mío. ¿Crees tal vez que los pobres agradecerán tus curas? Lo que ganarás frecuentando sus pocilgas es adquirir alguna enfermedad infecciosa y llenarte de insectos. ¿Y crees que una mujer como mi hija puede acogerse con ternura á tu regreso de tales visitas? No, y mil veces no. Si no cambias de ideas, Lalá no será nunca tuya.

—Mamá!

CRONICILLA CASERA

"Galerin", congestionado

GRACIAS A TODOS

¡Qué me iba a decir en Melilla que me rondaba una congestión! ¡Con el desprecio que yo he sentido siempre por las congestiones!

Nos acostamos el viernes último, después de haber saboreado una succulenta cena en «La Vinícola».

Ya está toda la casa elaborada. Por aquí, hora uno; por allá, gime otro; más allá, tropieza la madre con otra que pugna por ver qué pasa.

—Eso no es nada—nos dice el médico, mientras el practicante prepara unos taponos empapados en antipirina—.

Y en el libro del establecimiento queda apuntado nuestro nombre y el diagnóstico de hemorragia nasal, cosa que sabíamos nosotros desde que salimos de casa.

Ya estamos más tranquilos; ya pasó; pero a los dos minutos de estar en casa, los dos taponos, como si fueran de champán, salieron de nuestra nariz, y entonces sí que nos asustamos.

Quedamos más tranquilos, y a las once, nuestro amigo, más que nuestro médico, Pepe Puelles, se presenta con un arsenal de cosas para

que quedemos por este barrio: nuestro artífice, mección de ergonina, un bote con zimena. No hace falta nada de momento, y también nos dice que veamos a Cobos.

Y a la una, el doctor don Julio Cobos era con nosotros. Esperamos turno. Cuando el timbre anunció que podíamos pasar, don Julio se levanta y viene a nuestro encuentro, diciéndonos:

—Por fin dió a luz la esposa de Vassilo...!

A pesar de nuestro miedo, nos reímos. Esta pregunta de don Julio obedece a una historia vieja, a un hecho que ya pasó. Más cerca de nosotros, al ver la cara de alborado de tres días, se puso serio, se enteró de lo ocurrido y empezó a operar.

—Ya está taponado. Si vuelve a dar sangre, aquí en seguida. A las diez de la noche otra vez estábamos ante la pantalla de don Julio. Esa pantalla que hemos visto por primera vez en nuestra vida y que jamás olvidaremos.

Don Julio nos consuela diciéndonos que no hemos perdido pulso. Pepito Puelles nos dice igual. ¡Si no rompe por ahí nos quedamos como un pichil! Tanto escribir y tanto luchar para que luego nos ahogue la sangre. ¡Qué basura de vida!

Ya la cosa pasó,afortunadamente. Gracias a don Julio, que ha hecho de mí nariz lo que ha querido. ¡Qué agradable es estar varios días retirados de la circulación!

Ahora, a la lucha, en seco. Esos hombres que bien están expuestos a que de su nariz se encargue don Julio Cobos. No bebáis, lector, que ese vicio será tu ruina. Nosotros, que somos sólo en días señalados, Nochebuena, Pascua, Año Nuevo, Carnaval, Semana Santa, Feria, en las Cruces, algo en Sanlúcar, en Feria de San Miguel y en los bautizos y cumpleaños de los amigos.

Sala de los tapices. En la cama, 2-XII-924.

La fiesta de Santa Bárbara

Este año se celebran sólo los actos religiosos en honor de la Santa, suprimiendo otros festejos y dedicando en cambio un cariñoso homenaje por todos los artilleros sevillanos a las fuerzas del tercer ligero que operan en África.

Se ha enviado a las mismas un espléndido agasajo, al que han contribuido, a más del citado regimiento, las fábricas militares, la Asociación de Señoras de Santa Bárbara y toda la oficialidad de Artillería residente en Sevilla, que dedican a ella, la cuota del banquete que otros años han celebrado.

El citado agasajo ha consistido en una crecida cantidad en metálico para un donativo individual y una comida extraordinaria; en un importante regalo de polvorones, tortas y otros dulces sevillanos para la tropa y varias cajas de yerbas de San Leandro, etc., para a oficialidad; vino en gran cantidad para todos y un importante donativo en cajetillas, cigarrillos y habanos.

También se les ha enviado unas tarjetas adhesivas a la brillante actuación en operaciones del grupo ligero, artísticamente ilustradas y con cariñosas dedicatorias.

Los donativos autorizados para marchar a la zona de Larache, como portadores del citado agasajo, el coronel señor Rodríguez Caso, y el comandante señor Lizaur.

La muñeca de España

Concurso de muñecas, organizado por "Heraldo de Madrid"

Este interesante concurso, organizado por "Heraldo de Madrid" con el laudable fin de fomentar y estimular la industria española de fabricación de muñecas, está obteniendo un éxito que supera las más halagüeñas esperanzas que presidieron su misma organización.

Pasan de ciento diez los modelos enviados por fabricantes y aficionados particulares a tan importante concurso; y dichos modelos, que acualmente se exhiben en una exposición especial en los almacenes "Madrid-Paris", de la villa y corte, revelan dentro de las más diversas tendencias y variados matices una armonía de conjunto que cristaliza en una nota única: la tendencia a un gusto depurado, artístico, elegante y moderno.

Los lectores que por residir en provincias no pueden visitar la actual exposición, podrán hacerse cargo de ella examinando los grabados que de cada modelo, rigurosamente numerados, publica diariamente "Heraldo de Madrid" con una nota explicativa de las cualidades más salientes del modelo.

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos y ver las condiciones y requisitos mediante los cuales podrán optar al premio de mil pesetas y tomar parte en el sorteo de muñecas que exclusivamente para sus lectores ofrece "Heraldo de Madrid".

El licenciamiento de los soldados de 1921

Sumándose a la petición hecha por madres españolas a los Poderes Públicos en demanda de que sean licenciados los soldados pertenecientes a la quinta de 1921, hemos recibido un razonado documento idéntico al que las madres de soldados que se encuentran en estas condiciones han entregado a la Alcaldía de Morón de la Frontera.

El documento contiene las siguientes firmas: Antonia Moreno, Encarnación Rodríguez, Dolores Córdoba, María Valiente, María Jaramillo, María Sevillano, Josefa Herrera, Teresa Ramos, Rosario Camacho, Concepción Cámara, Dolores Jiménez, María Garro, Francisca Lebrón, Francisca Menacho, Antonia Núñez, María Real, María Ortiz, María Valle, María Garrones, Rosario Terrón, Mercedes Sánchez, María Rodríguez, Teresa Ramos, Encarnación Ramos, Rosa Flor, Ana Real, Mercedes Arroyo, María Rodríguez, Teresa Latán y Carmen Marín.

De la Palma del Condado

También nos hacen la misma petición las siguientes madres de soldados de La Palma del Condado: Francisca Rodríguez García, Manuela Gil Rodríguez, Cristobalina Ramos Lagares (hermana), Catalina González Castizo, María Millán Moreno, Ramona Campa Lagares, Cristobalina García Domínguez, Carmen Lario Martín, Pedro Romero Sarcado, María Pérez Linares, Juan Félix Angel Tomasa Bellarín Cázado, María Jesús Díaz Lagares, Amparo Cornejo, Dolores Ramírez, Carmen Lagares López, Antea Pérez Gómez y Aquedá Ramírez.

De la Campana

Las madres de soldados cumplidos del 21 del pueblo de La Campana, también dirigen la misma solicitud al Gobierno, en demanda de la repatriación de sus hijos.

He aquí las firmantes: Dolores Peña López, Isabel Baena Martínez, Catalina González, Antonia Lora Rahanal, Dolores Asencio, Josefa Baena Dolores, Setélliza Fernández, Concepción Gallardo Badillo, Dolores Calzada Barcos, Francisca Caro Atoche, Marina Mateo, Mercedes Fernández Cabello, María Carmona Reina, Trinidad Fernández (por falta Francisco Vázquez) y Manuela Rodríguez.

RECOMENDAMOS

al s personas de buen gusto LA Panadería de San José para artículos de PASCUAS Mantecados especiales, 3,50 pesetas kilo Mantecados corrientes, 3 pesetas kilo. Exquisitos cortadillos rellenos de sésamo, 1,80 peseta docena. Polvorones especiales, grandes, 1,80 peseta docena. Polvorones especiales, chicos, 1,20 pesetas docena. Alfajorillos, 2,50 pesetas docena. Tortas de todas clases, grandes, peseta docena. Tortas de todas clases, chicas, 0,50 peseta docena.

TORTERAS

cellenas de sidra, se hacen por en cargo. Se ruega los pasen con anticipación por haber muchos encargos. Jesús de Gran Poder, 109

Sorteo de Navidad

La Administración número 20 de Santa Catalina tiene todavía billetes enteros. León Sotelo, Sevilla.

R. I. P. A. PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Juan Lazo Orta Fa leció el día 5 de Diciembre de 1923, a los 21 años de edad, en Davos-Platz (Suiza), después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Su padre, hermanos y demás familia suplican una oración por su alma. La misa cantada con Manifiesto, el Responso y la rezada libre de intención que a las once del día 5 del actual, se celebrarán en la iglesia de San Buenaventura, de esta capital, y la cantada, con Responso, y la rezada que se digan en la iglesia de Alosno (Huelva), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

AUDIENCIA

La sección segunda ha visto la causa incoada en el Juzgado de Osuna contra Francisco Prada Reyes, por descasto.

El abogado fiscal señor Lasso de la Vega solicita la pena de seis meses y un día de prisión correccional y multa conjunta de 150 pesetas, y el señor Fernández Cuesta, la absolucíon.

El anterior fiscal pidió para el acusado la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional. El señor Urrán, encargado de su defensa, interesó la absolucíon.

—Ante la misma sección ha comparecido Jiménez Ruiz, procesado en el Juzgado de Utrera como autor de un delito de estafa.

El señor Lasso de la Vega solicitó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y la defensa, a cargo del señor Jiménez de Mesa, la absolucíon.

CINEMATÓGRAFO BENEFICO

Teatro San Fernando Programa para la función de hoy: Primer acto. Segunda época de la extraordinaria serie "Cossette", que se titula "Resucitado". Tercero. Tercera época de la misma superproducción, que tiene por título "Frente a frente". Nota.—Las localidades para esta función constan de un número para el obsequio del Cine Benéfico, consistente en un magnífico aparato de radiotelefonía.

Hoy jueves

No deje usted de ver el escaparate que presenta de camisetas de punto, en todas sus clases, para señoras, caballeros, niños y niñas, en nueva tienda de tejidos y confecciones.

Casa Marvi

Correduría núm. 11 (Frente a la botica.) Precios escandalosos. Depósito de una importante fábrica de Barcelona.

Federación de Estudiantes Católicos

Una Nota sobre los desórdenes escolares

La Secretaría general de la Federación ha hecho pública la siguiente nota: «Ante la gravedad indudable de los momentos presentes, la Federación de Estudiantes Católicos entiende que cualquier desorden escolar constituiría la nota discordante en la manifiesta actividad de todos los sectores de la vida nacional.

En su inteligencia, esta Federación espera, del buen criterio de los estudiantes sevillanos, que atenderán nuestra excitación para proseguir sus tareas hasta la fecha que las autoridades académicas marquen.

Bien entendido que, volando por los derechos de nuestros compañeros, no hemos de consentir que se coarte la libertad de éstos con manifestaciones y algaradas perfectamente infantiles por el fondo y por la forma.

Confía la Federación de Estudiantes Católicos que nuestra actitud será rectamente interpretada por la opinión sensata de Sevilla.

Círculo de estudios

Ayer tarde celebró sesión inaugural el Círculo de Estudios de la Federación de Estudiantes Católicos.

El señor García de Cortazar expuso la finalidad de los Círculos de Estudios y su funcionamiento, trazando el cuadro general de la labor a realizar en el curso presente.

Se señaló para las reuniones, los miércoles, a las seis de la tarde.

De éxito en éxito

va con su inmejorable calzado a precios baratísimos la conocida casa de ALFALFA, 10, esquina a Cande

Conservas de pescados.—Conservas de carnes.—Conservas de legumbres. "EL ESTIMO" proveedor de la Real Casa. CORDOBA, 4 y 6

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonará mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjanse al apartado de Correos 4.026.—MADRID

Sociedad Benavente

"Martingalas" y "La mala sombra"

El programa de la velada extraordinaria, que tuvo lugar el pasado domingo, no dejaba de ser atractivo, porque además de la primera de dichas obras, juguete cómico en dos actos de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, pues ya es una recomendación para los que quieran pasar el rato en una sola carcajada, se ofrecía al público la variante de ponerse en escena la segunda, el sainete en un acto de los hermanos Alvarez Quiñones.

Con tales alicientes no se cabía materialmente en el salón, viéndose infinidad de caras bonitas.

"Martingalas", cuya ejecución se hizo primeramente, estuvo a cargo de las señoras Guzmán y Morillas y de los señores Sáinz, Esquivel (J. & I.), Alarcón, Quiñones, Infante y Sandino, siendo todos muy aplaudidos, distinguiéndose los señores Sáinz, Alarcón y Quiñones (valiente trío, junto a ellos no se siente calor ni en Agosto).

"La mala sombra" fué admirablemente interpretada por las señoras Morillas y Guzmán y el señor Moreno, que cantaron con gusto exquisito los números de música del conocido sainete. El señor Reverter, en su parte de música, fué muy aplaudido, teniendo que repetirle, ¡es mucho cantador!

En esta obra tomaron parte los notables cantadores de flamenco señores Sáinz y Martínez, discípulos del gran Bandera. La partitura a cargo del señor Font, muy bien, siendo muy aplaudido.

El sexteto Ierate, en los números que interpretó en los entractos, fué también muy aplaudido.

Para el domingo próximo se pondrá en escena "La tragedia de la viña" o el que no come la diña, y "Cuando el río suena..."

El lunes, día 8, con motivo de ser día festivo, se celebrará un gran baile que promete estar muy concurrido.

Sombreros de señoras

Marqués de Santa Ana, 34

ZAPATERIA LA MODERNA

Antes de hacer vuestras compras visitad esta casa y os convenceréis ser cierta la realización que está llevando a efecto, por cuanto vende sus calzados a precios de fábrica.

CONSTRUCCIONES HORMIGON ARMADO

MARIO PEREZ OLIVARES, INGENIERO, JAUREGUI, 42

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLETIN N.º 67 CAROLINA INVERNIZIO EL HIJO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA Autorizado por la Casa Mascher, de Barcelona.

Ruggero la miró con atención y quedó sorprendido de su maravillosa belleza, si bien ésta tenía huellas de sufrimientos físicos y morales y de privaciones largas y penosas. Su rostro revestía una palidez excesiva, pero sus facciones eran regularísimas, perfectas. Usted debe considerarme ante todo como un amigo—dijo el joven aproximándose al padre de Daniela.—y por lo tanto cesar en sus manifestaciones de agradecimiento, que aún no he merecido. Dentro de pocos días cambiarán de domicilio, porque no es posi-

ble vivir en esta caverna. Yo me encargo de todo, pero es preciso que usted tenga confianza en mí y me confiese el motivo por el cual carece de trabajo y es presa de tan horrible miseria.

—Se lo confiaré todo, porque nada tengo que recomendarle—respondió el desgraciado. A pesar de su desventura he conservado inocente mi honradez. Vivía tranquilo y contento, prescindiendo mis servicios como vigilante en una fábrica situada a poca distancia de Torino, cuyo nombre le diré.

—Miserable!—exclamó Ruggero, sin poderse contener. —Miserable, sí, porque apeló a todos los medios para poseerla. Una noche le sorprendí tratando de arrastrar a mi hija a un kloso del jardín. Daniela había esforzado sus miembros para desasirse de él y gritaba pidiendo auxilio, pero habría sido víctima de aquel infame si yo no llego a tiempo de impedirlo. En aquel momento la sangre arrojó a mi cabeza y golpeé al miserable con un bastón de hierro que llevaba en las manos.

El, al recibir el golpe, lanzó una blasfemia y cayó al suelo soltando su presa. Daniela, a consecuencia de sus to, estuvo enferma quince días. El fabricante me acusó de haber intentado asesinarle. ¡Son siempre los pobres los que pierden! Fué procesado: relató la verdad y no me creyeron, porque mi ex principal gozaba de austero y era muy estimado en sociedad. No obstante, me condenaron a pocos días de prisión, porque tuvieron en cuenta la atenuante de embriaguez no habitual. Busqué trabajo y no lo encontré; mi honra estaba manchada y los industriales desconfiaban de mí. No quiero relatarle todo nuestro calvario; bastará decirle que hemos llegado al punto de no tener nada que vender, ninguna ropa con que cubríamos, ni un trozo de pan que llevarnos a la boca. Y todo esto por defender el honor de mi hija; porque Daniela quiere ser honrada como su madre. ¡No hay justicia en este mundo, como uno no se la tome! Ruggero fijó en el pobre hombre aquella mirada magnética que expresaba compasión y dolor. —No blasfemes ni amenace—di-

do nunca un segundo fin: a mí me basta la satisfacción de mi conciencia. El padre de Daniela había caído a sus pies. —Perdóname, perdóname el haberle juzgado mal. Mi desgracia me hace desconfiar de todos. —Pero yo te había dicho, papá, que el caballero es muy bueno; yo leí en seguida en sus ojos que venía aquí sólo para hacernos bien. —Con que aceptan lo que les ofrezo? —preguntó dulcemente Ruggero. —Aceptamos, aceptamos, y que Dios le bendiga y recompense. Todo aquel día el joven médico estuvo pensando en Daniela. La imagen de la rubia muchacha, tan sencilla como ingenua, que había preferido la más horrible miseria a la pérdida de su honor, le turbaba y conmovía. A la noche relató a su madre y a Paolo cuanto había hecho. Estos aprobaron su conducta y Florianita dijo dulcemente: —Iré yo misma a llevarle trabajo; yo comprenderé mejor que tú si esa pobre gente merece el interés que te has tomado por ella. —La mamá tiene razón—agregó Paolo,—porque es fácil ser engañado. Hemos recibido muchas cartas de pobres implorando nuestra caridad, que luego resultaban unos impostores; se especula con la miseria como con la bondad y con la credulidad. —En esta ocasión no he sido engañado—exclamó Ruggero,—y no me arrepiento de haberme ocupado de esos desventurados. Aquella misma noche la condesa Niece decía a su hija: —Ya puedes olvidar a tu primo, que no es merecido que te conenga. Yo por mi parte romperé todo trato con mi hermano y con Florianita, los cuales, con sus condescendencias, han hecho de Ruggero un discípulo de su difunto padre. ¡Lalá estaba muy triste. —No puedes hablar en serio, mamá. Ruggero es precisamente la antítesis de su padre; sólo piensa en hacer bien. —A los andrajosos—interrumpió vivamente la condesa,—pero no se quida de la sociedad a que pertenece y de la cual habla con desprecio. Ganará mucho rompiendo relaciones con él. —¡Lalá suspiró. —Oh! mamá... es tan guapo... —En un hombre no se mira la hermosura. Las riquezas, la nobleza, la amabilidad y la educación

jo severamente,—hay una justicia que usted verá más tarde. Sus sufrimientos han terminado. Se trasladarán de casa, curaré a su esposa y buscaré trabajo a usted y a Daniela. El rostro del pobre hombre expresaba aún desconfianza. —¿Por qué tanto interés por nosotros cuando ayer no nos conocía?—murmuró—. ¿Será Daniela la causa de ese interés...? —¡Papá!—interrumpió en tono de reproche la joven,—es éste el reconocimiento que muestras al señor por habernos salvado a todos? Yo tengo plena confianza en él y por mí y por los demás acepto todo lo que ofrece. Y la joven tendió con sencillez su mano a Ruggero, que la tomó enrojeciendo ligeramente y mostrándose muy conmovido. —No se arrepentirá de su confianza—dijo el joven levantando la cabeza en un momento de orgullo. —Soy médico y gentilhombre; me he sacrificado, rico y joven, no sólo por amor a la ciencia sino por amor a la humanidad. Mi profesión me da el medio de aliviar a los que necesitan de la medicina, y mi riqueza me pone en condiciones de satisfacer sus necesidades materiales. Mi conducta no ha tem-

tas de pobres implorando nuestra caridad, que luego resultaban unos impostores; se especula con la miseria como con la bondad y con la credulidad. —En esta ocasión no he sido engañado—exclamó Ruggero,—y no me arrepiento de haberme ocupado de esos desventurados. Aquella misma noche la condesa Niece decía a su hija: —Ya puedes olvidar a tu primo, que no es merecido que te conenga. Yo por mi parte romperé todo trato con mi hermano y con Florianita, los cuales, con sus condescendencias, han hecho de Ruggero un discípulo de su difunto padre. ¡Lalá estaba muy triste. —No puedes hablar en serio, mamá. Ruggero es precisamente la antítesis de su padre; sólo piensa en hacer bien. —A los andrajosos—interrumpió vivamente la condesa,—pero no se quida de la sociedad a que pertenece y de la cual habla con desprecio. Ganará mucho rompiendo relaciones con él. —¡Lalá suspiró. —Oh! mamá... es tan guapo... —En un hombre no se mira la hermosura. Las riquezas, la nobleza, la amabilidad y la educación

tas de pobres implorando nuestra caridad, que luego resultaban unos impostores; se especula con la miseria como con la bondad y con la credulidad. —En esta ocasión no he sido engañado—exclamó Ruggero,—y no me arrepiento de haberme ocupado de esos desventurados. Aquella misma noche la condesa Niece decía a su hija: —Ya puedes olvidar a tu primo, que no es merecido que te conenga. Yo por mi parte romperé todo trato con mi hermano y con Florianita, los cuales, con sus condescendencias, han hecho de Ruggero un discípulo de su difunto padre. ¡Lalá estaba muy triste. —No puedes hablar en serio, mamá. Ruggero es precisamente la antítesis de su padre; sólo piensa en hacer bien. —A los andrajosos—interrumpió vivamente la condesa,—pero no se quida de la sociedad a que pertenece y de la cual habla con desprecio. Ganará mucho rompiendo relaciones con él. —¡Lalá suspiró. —Oh! mamá... es tan guapo... —En un hombre no se mira la hermosura. Las riquezas, la nobleza, la amabilidad y la educación

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 4

TEATRO

Fregenal de la Sierra

Continúa por esta zona un fuerte temporal de agua y viento, que am- pide toda clase de trabajos en el campo, por cuyo motivo acuden nu- merosos huerosos al Ayuntamiento en demanda de socorro. El Ayunta- miento ha distribuido más de cien hombres entre los propietarios pue- dantes, de las fincas del término, es- tas están la mayor parte arrenda- das, y al presentarse los obreros en las destinadas, los arrendatarios les dicen que es obligación de los due- ños socorrerlos, y éstos les dicen que aquellos, con lo que resulta que la mayoría de los obreros, despu- és de andar dos y tres leguas, tienen que volver al pueblo sin obtener trabajo ni socorro, presentando sus quejas al señor alcalde.

HUELVA

Notas políticas

Hemos saludado en ésta al alcal- de de Aracena y jefe del partido U. P. en aquel distrito, don José García Mayorca. A nuestras preguntas sobre el es- tado de la política en aquellos pue- blos, nos dijo que el nuevo partido ya ganando diariamente muchos adeptos. Hoy, precisamente—añadió—sal- daremos el ex diputado señor Teje- ro y yo, en viaje de propaganda. Esta tarde visitaremos Almonaster la Real, para la constitución del nuevo Comité, y Aroche, donde se celebrará un mitin. Mañana iremos a Cortegana y Cúmbres Mayores; pasado mañana Encinasola y Sain- ta Olalla. El día 6, por último, tendremos mitin en Aracena. Nos acompañará el delegado gubernativo del dis- trito. Como usted verá—terminó di- ciéndonos el señor García Mayor- ca—no perdemos el tiempo. El alcalde de Aracena venía acompañado de los industriales de aquella ciudad, don José Franco Romero, don José María Ceballos y don Ibañ Alcaide.

CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra entre nosotros el insigne maestro Manuel de Falla, de tan sólida reputación artística, que viene á Sevilla para dirigir el concierto que con motivo del Con- greso de Oculocultura dará la orques- tra Bética en el teatro San Fernando. En la estación recibieron al ilus- tre compositor todos los profesore- s que integran dicha Agrupación sevillana, con su director, señor Kalliter, nuestro crítico de arte mu- sical, «Fritz», los del «Noticiero» y «Correo de Andalucía» y otras per- sonas, que se complacieron en dar la bienvenida al insigne autor de «El retablo de maese Pedro».

Salón Olimpia

PROGRMA para hoy jueves, día 4

He aquí el programa, que ha conceccionado este favorecido salón. Como para que la concurrencia se «aburra». La orquesta, compuesta de diez profesores, y aunque son regulares, los quieren conquistar para otro sa- lon de «avarietes». Un mediano cuadro flamenco, en el que actúa el que hace hoy reir, Paco Senra, y acompaña el tocador de guitarra Antonio Moreno. ¡Cita- quier cosa! Bailarinas, dos: La Rubiales y la Langostera, también regularitas. Dos cupletistas, Fina de Granada y Santanella. ¿Que quiénes son? Vengan á verlas, y verán. Cantadores, dos: Miguel Moreno y Antonio Márquez (Niño de Granada). ¿Que cómo cantan? Todo el que los escucha dice que el primero lo hace bien, pero que el segundo echa el cerrojo en el canto. Y doce languistas, que acompa- ñan para bailar, terminado el «va- rietés». El servicio de la casa? Hay de to- do bueno, mucho, malo, muy poco. La temperatura, es de primavera; pero no hace fresco. El dueño y gerente, en lo «poco» que sabe y entienden de este nego- cio, procuran darle gusto al cliente, consiguiéndolo casi siempre, hasta el agente artístico don Guillermo Moreno.

He aquí la oportunidad de

comprar un buen reloj a un precio muy bajo

Para introducir en ese país nues- tro magnífico surtido de relojes, ofrecemos estos esplendidos relojes de la bien conocida marca ELGIN a un precio que permitirá á todos comprar uno de estos relojes, que son el orgullo de todos los que los poseen. Reloj para caballero, garantizado por veinticinco años, modelo extra- plado, grabado á mano, oro chapea- do de 14 kilates y oro macizo de 14 kilates—verde, blanco ó amarillo—, máquina de 17 joyas, tres ajusta- mientos y regulador de patente. La carátula es plateada, con manecillas de acero azul, de fantasía, y núme- ros negros. Estos relojes son de gran precisión y de una apariencia tan elegante, que nosotros garantizamos la más completa satisfacción. Gar- rantizamos también que nuestros precios son los más bajos que es po- sible encontrar. Nosotros vendemos al costo para acreditar nuestra fir- ma. En un hermoso estuche de cu- ero, forrado de seda, á los precios si- guientes: Oro chapeado 14 kies. S 10,50 Oro macizo 14 22,50 Reloj de pulsera para señora, ga- rantizado por veinticinco años, mo- dolo rectangular, extraplado, de gran novedad y elegancia, caja gra- bada á mano, corona de zafiro, oro chapeado y oro macizo de 14 kilates, y platino. La carátula es plateada, con números negros y manecillas de fantasía. La marca ELGIN es en sí misma la mejor garantía de la cali- dad de estos relojes. Nosotros ga- rantizamos que nuestros precios son los más bajos que es posible encon- trar. En estuche de cuero, forrado de seda, á los precios siguientes: Oro chapeado 14 kies. S 7,50 Oro macizo 14 15,00 Platino 30,00

SAN FERNANDO

La función á beneficio de la Ca- lonia de periodistas

La avanzada hora en que terminó el espectáculo de anoche—dos y cuarto de la madrugada—nos ha obligado á aplazar para la edición próxima la información debida. Anticipemos, sin embargo, que la función constituyó un éxito felicísi- mo, al que contribuyó mucho el ob- tenido por «La comedia andaluza», sainete de Dubois, en el que Cente- no logró un triunfo grande como actor y cantante; triunfo que se repitió esta noche seguramente en la segunda representación de «La co- media».

La Compañía de Ramón Gatuellas

El sábado próximo reaparecerá en el teatro San Fernando, suce- diendo á la actual compañía líri- ca, la de dramas y comedias diri- gida por Ramón Gatuellas, que trae de primera actriz á Josefina Santanilla.

Completan la lista de los signien- tes actores y actrices: Angel Béjar, Víctor Codina, Carlos Dulac, Maximino Fernández, Ramón Gatuellas, Juan Mi- ñana, Fernando Morales, Joaquín Pacheco, José Ráez.

Paqueta Clavijo, Encarnación Falco, Josefina Fernández, Ma- tilde García, Consuelo Pallares, Marina Puig, Josefina Santanilla y María Santoncha.

Durante su actuación, los ele- mentos artísticos de Gatuellas ofre- cerán los estrenos que menciona- mos á renglón seguido:

«Cuando empieza la vida», Ma- nuel Linares Rivas, «La otra hon- ra», Jacinto Benavente, «La vir- genita de bronce», Manuel Calvo Ochoa, «Los sabios», Pedro Mu- ñoz Seca, «La buena suerte», Pe- dro Muñoz Seca, «El admirable Crichona», G. Martinez Sierra, «La catorca», traducción de Ig- nacio Alberti, «El campeón», tra- ducción de Joaquín Belda, «El timbre de alarma», traducción, «De corazón á corazón» y «El príncipe que vuelve», traducciones por Carlos de Batlle, y «El abo- gado», del famoso autor francés Brieux; traducción de E. López Alarcón.

GRAN PELETERIA REYES

Pieles de todas clases Confecciones y arreglos EXPOSICION: Plaza San Fernando, 6, pral.

Fomento del Turismo

Autos de alquiler á 0'50 kilóme- tro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900.

Antonio Reina Borrego

Fábrica de mantecados, pol- vorones, roscos de vino y alfajores. Estepa (Sevilla) Representante en Sevilla, Fran- cisco Borrego Robles.—Cooperati- va Cívico-Militar.

Anís CAZALLA VIUDA DE TENA

Exigid siempre AGUA FORET oxigenada neutra sin rival Agente regional: Don S. Murcia, Apartado 113, Sevilla

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO de LAGASSE combaten victoriosamente Resfriados Tos Bronquitis Influenza Gripe Ronqueras Dolores de Garganta En todas las Farmacias

MUCHA AGUA POCO DINERO Bomba Bloch La única bomba que no requiere cuidados ni atenciones de ninguna clase NO NECESITA ENGRASE

Dr. BARRI Oculista

De las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta 2 a 4 Trajano 10

TINTORERIA LARIOS, S. I.

Limpia y tinte toda clase de pre- das, dejándolas como nuevas. Teñidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdate- na, 8 y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS: Venereo, sifilis, males secre- tos, matriz, piel. Dr. Oñate especialista.—Matr. 14. ARRIENOS: Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vivienda de Hologado. Arriendase hermoso local Antonia Diaz 4 y 6, y véndese estantería del mismo. Razon Aduna 38. Principal central.—Razon José Gastoso 18 (antes Vene- ra). Garage 6 almacén Escuelas Pías 13 y 14. Habitaciones para oficinas. Venera 19. Se arriendan habitaciones amuebladas.—Dan razón: Sior- pes, puesto periódicos esquina Correo. Piso amueblado. Jesús Gran Poder 92. Arriendase una pandería con maflinaria.—Razon: cen- tra 69, mercado de la Encar- nación. Habitación amueblada, bu- lones cañe, estables.—Ximé- nez Enciso 20. Habitación amueblada, cri- billero, casi particular. R. Mar- qués: Ana 32. Se arrienda cha st, Porve- ni 9, barrio. Borbolla, con 6 sin garage, variando precio. Amplio local, Azafrañ 28.—Razon: Venera 19. VENTAS: Automóvil de ocasión.—Ve- larde 9. Almoneda por traslado.—Ronda Capuchinos 38 2.º principal. Sombreros terciopelo, fieltros para señoras, nubes, des- de 15 pesetas.—Valpara 1. Señoras: últimos modelos en sombreros desde 20 pesetas.—Roldán 7. Se vende papel viejo en la imprenta de este periódico. Veinte cordos, camino Ce- menario, libertad Álamo. Véndense tres autos y una carroza.—Oriente 18. Véndose mostrador y enseres propios establecimiento.—Ra- zón: Marqués Paradas 33, 2.º izquierda. Máquinas de aserrar de ocasi- ón baratísimas.—Paseo de Quijano 10, Antonio García Núñez, Sevilla. Riquísimo café con seis cor- tidillos azúcar, 20 céntimos.—Bar Hispano, Cuna 41. Vendo bicicleta, farol, muy barata.—Azafrañ 8. Soldados de cuota, Sastreía militar económica, Venera 17. Traspaso torrería, Rogina 9 droguería. Por no poderse atender se- traspaso negocio cereales, buenas condiciones, buen si- tio.—Razon: Rafael Rodríguez esta Administración. Niquederos, plateados, dorados. Guadaquivir 4, Crespo. Ofrécese joven para cobis- dor, mostador, almacén, car- go análogo.—Alfonso Barba, Monjibar 7. Empleado, artista: diri- gido Agencia Cabelo. Hacen falta bailarinas para. Ama cría saludable, calle Juan Dominguez 19, Urcara. H. Términos, próximo pla- za del Duque. Mobiliario nro- vo, casa hijiénica, año. Hosp- edaje, seis 11as. Precios con- vencionales para estables.—Padre Barin 4 y Jesús Gran Poder 19. Huespedes en familia.—Fe- lita 107. Admítease caballero estable. Razon: puesto cerillas Alfalfa. Deseo caballero estable en familia.—Matos Gago 18. DEMANDAS: Necesitamos representantes buenos informes, para traba- jar artículos Laboratorios, en cada pueblo de España.—H. Gar- cía Martín, Pedro del Toco 9 Sevilla. Necesitamos maestro labo- ro Japones comunes.—Ri- guera Pérez, Apartado 80, Huelva. Necesitate un piso de tres á cuatro habitaciones. Urgente. Por escrito, esta Administra- ción, S. S. COMPRAS: Se compra cristal roto blan- co limpio y lavado á seis cénti- mos kilo por rindido, mayo- res de 100 kilos, en Avda de Miraflores 26. Deseo comprar casa chiqui- na en buen estado; sin inter- medarios.—Por escrito, esta Administración, R. L. Deseo comprar piano en buen uso. Razon: Sánchez Be- doya 33. Compi chapas onduladas, usadas.—Saban, Zafra. Se vende Papel viejo en la Administra- ción de El Liberal

RIVERA Sombreros FLEX BLES 12 pesetas La mejor clase 15 pesetas Serpentes 68

La pobre Antonia Diaz, que por estar ya en cama ha dejado la plaza de Argüelles, encontrándose en los momentos críticos en que necesi- ta mayor protección, ruega nue- vos socorros de la caridad con que atender á los suyos, puesto que se ve imposibilitada de hacerlo.

Dr. ARANA, OCULISTA

11 á 3. Económica: 6 á 8. Sagasta, 23 La revista de modas más barata y útil que se publica es «La Moda Práctica».

La Giralda

Almirante Apodaca, 3, (frente á los Juzgados).

Los Aceites de Montoro

son los mejores de España TRAJANO, 32 (frente a Condé de Barajas)

La Española

Fábrica de mantecados, aliajores, polvorones y roscos de vino Avalos y Gamito Fábrica y despacho: Castillejos n.º 35, ESTEPA (Sevilla).

Ricardo Saavedra

Servicio diario de automóviles para viajeros, entre Ecija y Palma del Río. Salidas de Ecija: A las siete de la mañana y á las cinco de la tarde. Salidas de Palma: A las nueve de la mañana y á las siete de la tarde.

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente á la Re- cretería E. Lavín.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñi- miento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 33, farmacia, MADRID y principales del mundo.

CARBONES

añe y ciscos de todas clases Felipe Esteban Lozano, S. Eloy 55 T.º 1345. Precio módico, A domicilio.

MIREN QUE HERMOSO!

Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA



DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE!

DEMANDAS

Necesitamos representantes buenos informes, para traba- jar artículos Laboratorios, en cada pueblo de España.—H. Gar- cía Martín, Pedro del Toco 9 Sevilla. Necesitamos maestro labo- ro Japones comunes.—Ri- guera Pérez, Apartado 80, Huelva. Necesitate un piso de tres á cuatro habitaciones. Urgente. Por escrito, esta Administra- ción, S. S.

COMPRAS

Se compra cristal roto blan- co limpio y lavado á seis cénti- mos kilo por rindido, mayo- res de 100 kilos, en Avda de Miraflores 26. Deseo comprar casa chiqui- na en buen estado; sin inter- medarios.—Por escrito, esta Administración, R. L. Deseo comprar piano en buen uso. Razon: Sánchez Be- doya 33. Compi chapas onduladas, usadas.—Saban, Zafra.

Se vende Papel viejo en la Administra- ción de El Liberal

Delgados y flacos

Con el uso de Histosan aumentaréis tres kilos, prouados, at- mes. Venta en Sevilla: Joaquín Ma- ría C. Santillana, 5

INYECCION BROU

PRESERVATIVA INFALIBLE CURACION rapida, cierta y sin peligro de los Flujos antiguos ó recientes. Suprime Sándalo y Copoba que fatigan el estómago y se descurren por su olor. 25, Rue Richelieu, París. Todas Farmacias

Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, cor- ses, etc., y para la fabricación de me- dias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: Rápida, S. A. Avión, 9 Apartado 873 BARCELONA

Hoy, a las once, facilitará el Supremo la sentencia íntegra por los sucesos de Vera. Vallespinosa dice que ha aumentado la recaudación en el pasado mes.

El Liberal

SEVILLA, 4 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

La colonia americana en Madrid protesta de la campaña antiespañola que se realiza en el extranjero. Idéntica protesta hace la colonia española en Orán.

De la Presidencia

Un comentario de "Le Temps" sobre política española.—La actitud de Magaz

Madrid 3 (8-15 n.). Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz manifestó a los periodistas que carecía de noticias de interés que comunicarales.

Un periodista le preguntó, mostrándole un número de "Le Temps", llegado hoy a Madrid:—¿Conoce usted lo que dice esta periódico, acerca de la reunión que por usted hace unos días con varios directores de periódicos?

—Sí, lo conozco—contestó el marqués de Magaz—y la verdad que no se cómo calificarlo. Si fuese cierto lo que en ese asunto se dice—agregó después—la calificación como corresponde, por si hubiese sido alguien de la reunión aquella quien facilitó la noticia.

Como no es cierto, no sé calificarlo. Tan incierto es—añadió—que en esa reunión de directores para nada aludí yo al Gobierno de Francia.

Careceré de datos de gobernanza, eso bien lo sé; pero no soy indiscreto y eso lo saben ustedes.

Nota de la Presidencia del Directorio

En la Presidencia han facilitado una nota en la que se desmiente que la vida en España sea tan cara como se afirma en algunas informaciones.

El pleno del Ayuntamiento

El Ayuntamiento celebró la reunión plenaria, en la que después de tratarse de varios asuntos de interés local, el alcalde presentó una moción pidiendo la municipalización del servicio de aguas del canal.

Boletín meteorológico

Continúa hacia Oriente la borrasca del Atlántico, que hoy ha presentado sus núcleos principales en el mar del Norte.

La noche última a través España un torbellino de carácter secundario que produjo enormes vientos, etcétera.

La temperatura máxima de ayer fue de 21 grados en Murcia y a la mínima de cero grado en Avila.

Hoy la máxima en Madrid ha sido de seis grados y cinco décimas.

Descarriló el rápido de Irún

Al llegar a Venta de Baños el tren rápido de Irún, descarriló, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Por esta causa, dicho tren llegó con dos horas de retraso a Madrid.

Muy interesante

En la Legación checo-eslovaca han dado cuenta de haberse recibido una comunicación del Gobierno de su país, en la que se ordena que el plazo para cancelar los billetes de cien coronas checo-eslovacas de la primera emisión del 15 de Abril de 1919, expira en 31 de Diciembre.

Regreso de Sánchez Guerra

Regresó de la provincia de Badajoz, donde ha pasado varios días de cacería, el jefe del partido conservador, don José Sánchez Guerra.

Solemnidad académica

El próximo domingo será recibido en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el nuevo académico marqués de Lema.

Para el aguinaldo del soldado

Entre los estudiantes madrileños e hispano-americanos ha sido aprobado la iniciativa de contribuir al aguinaldo del soldado.

A este fin, dentro de breves días, harán una postulación pública.

Una Exposición

Como se ha acordado, en los días 6 al 26 del corriente se celebrará en el Palacio del Hielo de Madrid la Exposición de telefonía sin hilo, cine y electricidad en sus diferentes aplicaciones.

El Presidente de Cuba

Se asegura que el nuevo presidente de la República de Cuba, general Machado, piensa hacer un viaje por España, antes de posicionarse de su cargo.

Los alumnos de minas

Los alumnos de la Escuela de Minas festejarán también mañana su Patrona, celebrando una becerrada en la Ciudad Lineal.

La Patrona de la Artillería

Mañana, los jefes y oficiales de Artillería celebrarán la fiesta de

su patrona con una misa por los muertos del Cuerpo y con una comida íntima.

Las tropas serán obsequiadas con un rancho extraordinario.

La colonia americana de Madrid

Protesta contra la campaña antiespañola que realizan ciertos elementos

En la reunión celebrada por la colonia americana en Madrid, se acordó protestar energicamente contra los rumores públicos que sobre España vienen circulando en el extranjero, y muy especialmente en Norte América, llegándose a decir que en España ha estallado un movimiento revolucionario.

Dicen en su nota los americanos, que se pretende crear un falso estado de opinión alarmante y perjudicial, no sólo para la tranquilidad de España, sino para los intereses de los súbditos extranjeros aquí residentes y de sus propias naciones.

Añaden que muy especialmente son deplorables los injustificados ataques de que se hace víctima al jefe del Estado.

Llaman la atención los americanos de la Prensa extranjera, y especialmente de la de su país, para que no ayuden esa campaña de difamación, pues el mal que se pretende hacer a España recaerá sobre las naciones que admitan esas campañas.

Recuerdan que ya en otros casos se hizo análoga campaña, cuya única finalidad fue la duplicidad de los fines y la elevación de primas de las compañías de seguros.

Otra reunión idéntica en Orán

En el Consejo celebrado esta noche por el Directorio, se dio cuenta de un telegrama enviado por el cónsul de España en Orán, dando cuenta de que reunidas las Juntas directivas de las Cámaras de Comercio y Asociaciones benéficas españolas, se había acordado protestar energicamente contra la campaña de difamación que actualmente se hace en el extranjero contra España.

Una información

En el ministerio de Trabajo ha quedado abierta hasta el 31 del actual, la anunciada información pública sobre la crisis alpargetera en España.

El día de ayer en Madrid

Durante todo el día de ayer hubo en Madrid fortísimo viento, aun cuando no con la intensidad de la pasada noche.

Varias poblaciones han continuado aisladas telefónicas y telegráficamente.

Apenas se reparaba una avería, el temporal causaba varias más.

El arbitrio sobre viajeros no es suficiente

Durante el mes de Noviembre se ha recaudado, por el nuevo arbitrio sobre viajeros, la cantidad de 25.221 pesetas.

La suscripción fijas que tiene la Asociación Madrileña de Caridad, se elevan a 1.245 pesetas diarias.

Como con ambas sumas queda un déficit bastante crecido para poder cubrir las necesidades de la Asociación, se estudia la manera de arbitrar a su favor nuevos recursos.

Cadáver identificado

Esta tarde se logró identificar el cadáver del joven que murió carbonizado por haber pisado un cable de alta tensión en la carretera de Carabanchel.

Resulta ser el soldado del cuerpo de instrucción perteneciente al primer regimiento de Sanidad Militar Eugenio Bernardino Montero.

Con esta identificación, el Juzgado militar ha dado por terminada sus trabajos sobre el suceso.

Un nuevo proyecto de ley sobre la vivienda económica

La Comisión permanente del Consejo del Trabajo, ha aprobado por unanimidad el proyecto de ley sobre vivienda económica.

Se conceden beneficios a los propietarios de las citadas casas.

Sólo disfrutará de los beneficios de la ley las viviendas que se construyan en poblaciones de más de 20.000 almas.

En el Reglamento se señalan los máximos ingresos que puede tener el beneficiario en concepto de sueldo, jornal o gratificaciones.

Dichas viviendas podrán ser construidas por particulares y entidades, cumpliendo los requisitos de la futura ley.

Se les exceptúa del pago de determinados derechos y contribuciones.

El Estado apoyará las iniciativas particulares y colectivas, contribuyendo como máximo con un cinco por ciento del importe total de la obra.

La sentencia sobre los sucesos de Vera

Hasta las once de la mañana no se facilitará a la Prensa

Terminó manifestando el general Vallespinosa a los periodistas, que el Directorio Militar había hecho indicaciones al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para que mañana, a las once, facilite íntegra a la Prensa, la sentencia recaída por los sucesos de Vera.

Cuanto hasta ahora se diga sólo es rumor, que la censura no permitirá pasar.

Desprendimiento de tierra.—Un obrero muerto y un bombero herido.

Esta tarde, cerca del Stadium Metropolitano ocurrió un desprendimiento de tierra, sepultando al obrero Francisco Lugo, que trabajaba en la construcción de un pozo.

Los bomberos acudieron a extraer el cadáver, resultando herido el bombero Diego Cruz.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor.

El gran Virir acompañado del Majzen hace su presentación a las fuerzas indígenas

Al terminarse la reunión del Directorio, el general Vallespinosa dictó la siguiente nota a los periodistas.

«En la conferencia celebrada hoy con Marruecos, la única nota interesante ha sido que en la Hipica de Tetuan, el gran virir, acompañado del Majzen y de los altos dignatarios, hizo su presentación a las fuerzas indígenas, que al mando de sus caudales estaban allí formadas.

Al acto asistió un numeroso público.

El gran virir pronunció a las tropas indígenas una vibrante y española arenga.

Después, los indígenas desfilaron, entre grandes aclamaciones del público.

Es consolador—terminó dictando el citado general—ver el acatamiento de los naturales del país al Majzen y a sus legítimos representantes, apoyados por la nación protectora.»

Lo tratado en Consejo.—Aumento de la recaudación.

Después manifestó el general Vallespinosa que la recaudación del último mes había aumentado en 17 millones de pesetas con relación a la de igual fecha del pasado año.

En la reunión del Directorio, el subsecretario de Trabajo presentó expedientes de reparaciones de algunos cárceles.

El de Hacienda, un expediente para la creación de un Colegio de huérfanos del cuerpo de Aduanas.

Se estudió por los vocales del Directorio un programa acerca de los servicios de Enseñanza en el Instituto Agrícola de Alfonso XIII.

Por subirse a un caballo

En las inmediaciones del Hospital Militar de Carabanchel, hallábase jugando un niño de doce años llamado Ildefonso Pérez.

Este se subió a un caballo que había dejado en la puerta del Hospital un soldado, que entró en aquel para visitar a un compañero enfermo.

El animal emprendió vertiginosa carrera, derribando al niño, al que arrastró largo trayecto, causándole tan graves lesiones, que murió a consecuencia de ellas.

Plutarco Calles se posesiona de la Presidencia

En la Legación de Méjico han facilitado una nota diciendo que el general Plutarco Calles se había posesionado de la presidencia de la República mejicana.

El acto había tenido lugar en el Estadium Nacional, ante una muchedumbre de más de cien mil personas, que ovacionó a los generales Obregón y Calles.

Este último, después de prestar juramento como jefe de Estado, recibió la visita del representante de los Estados Unidos, que fué a ofrecerle sus respetos.

Se ha constituido el siguiente Gobierno.

Gobernación, Valenzuela. Exteriores, Sáenz. Agricultura y Fomento, Luis López.

Hacienda, Alberto Pani. Comunicaciones, Tejada. Industria, Luis Moros. Instrucción Pública, Puig. Guerra, general Amaro.

El nuevo Gobierno jurará mañana a las once.

BARCELONA

De fútbol

Barcelona 3 (9 n.). Ha dimitido la Directiva del Club Europa.

Varias noticias

El Consejo de la Mancomunidad ha designado para que lo represente en el Congreso de oleicultura de Sevilla a don Adolfo Serra.

La Comisión de ensanches ha visitado al alcalde para tratar del

proyecto de enlace de los ferrocarriles con el litoral de San Andrés.

La Directiva de la Casa del Pueblo prepara un homenaje a Nektens.

Choque de un tren eléctrico con un automóvil

Un tren eléctrico, salido de la plaza de Cataluña, estuvo a punto de chocar al llegar a la esquina de la Rambla de la Universidad con un automóvil.

Poco después otro tren, procedente de San Adriá, por no frenar, se precipitó sobre otro convoy eléctrico, produciéndose gran pánico entre los viajeros que iban en éste.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Por recaudar sellos del Sindicato

Ha sido detenido José T. Roura, que habita Aurora, 14, por haber sido sorprendido recaudando sellos del Sindicato Unico.

Se le encontraron en su poder 106 sellos de 50 céntimos y 55 de 25.

En un registro practicado en su casa, se hallaron 400 sellos más.

—Comunican de Manresa que un tren procedente de Berja, arrolló al peón caminero José Codina, matándole.

Las mordeduras de gatos

En el hospital de los infecciosos ha fallecido hoy Matilde Garrigó, víctima de un ataque de hidrofobia, producido por la mordedura de un gato.

Un suicidio

El anciano Juan Rossane, que desahució de su domicilio diciendo que iba a suicidarse, ha sido reconocido, cadáver, por un hijo suyo en el Depósito judicial.

Parece que el citado anciano tenía algo perturbadas sus facultades mentales.

PROVINCIAS

Funerales por Bretón

Salamanca.—Se celebraron solemnes funerales por el maestro Tomás Bretón, asistiendo numerosas personalidades.

Por la noche, velada en honor de la memoria del maestro, que resultó brillantísima.

A la familia se enviaron telegramas de pésame.

La Comisión pro monumento lleva muy adelantados sus trabajos.

Un ahogado

Granada.—Del río Darro ha sido extraído un cadáver, al parecer de un campesino, que no ha sido posible identificar.

Parece que el cadáver ha sido arrastrado un gran trecho por las aguas.

El río lleva gran corriente.

Un incendio

Tuy.—En la Casa de Correos y Telégrafos de Valencia de Miño se declaró un violento incendio, que destruyó totalmente el edificio y otro contiguo.

De Tuy se enviaron bomberos y material, que lograron que el siniestro no adquiriese mayores proporciones.

Las pérdidas son muy considerables.

Los sucesos de la fábrica de Salcedo

Tuy.—Ha llegado el juez militar de la octava región, para instruir sumaria por los sucesos ocurridos en la fábrica de Salcedo.

Con motivo de dichos sucesos se han practicado diez detenciones.

Se ha clausurado el centro obrero por orden de la autoridad.

Consejo de guerra

Bilbao.—Ayer tarde terminó el Consejo de guerra contra el paisano José Martín, por el delito de atracó a mano armada y robo de 2.600 pesetas.

El fiscal pidió para el procesado la pena de ocho años de prisión correccional, y la defensa la absolución.

La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe el capitán general.

Accidente marítimo

San Sebastián.—Un violentísimo golpe de mar arrojó al agua al contramaestre del vapor «Joaquín», Severo Rodríguez.

Como el vapor no pudiese parar en aquellos momentos su marcha, el desgraciado contramaestre pereció ahogado.

Hoy ha llegado el «Joaquina» a San Sebastián, dando cuenta de lo ocurrido al Juzgado de Marina.

Llegada de correos

Castellón.—Procedentes de Dama, marca, Milán y París han llegado a esta los correos chistosos Regnier, Merosi, Ellegard y la señorita Estrada, que vienen para entrenarse y tomar parte en las carreras que se celebrarán el próximo domingo.

Estas carreras han despertado enorme interés entre los aficionados.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—Los gobernadores civil y militar estuvieron en la frontera francesa, recorriendo los puestos de la Guardia civil y adoptando medidas encaminadas a evitar que pasen a España elementos levantiscos.

Comunican de Alquina que varios obreros trabajaban en unas instalaciones de luz eléctrica, cuando se cayó un cable de alta tensión, que ocasionó la muerte a tres de dichos obreros.

Portugués que desaparece

Valencia de Alcántara.—Un viajero que venía en el tren correo de Lisboa se arrojó a la vía desde la ventanilla del coche-cama que ocupaba.

Aunque se hicieron pesquisas, el viajero no fué encontrado.

Esto motivó que el tren llegase con bastante retraso.

Nuestra acción en Africa

Parte oficial de Guerra

Madrid 4 (3 n.). Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—El servicio de protección a la pista de R'Gana fué agredido cuando se retiraba al Fondack.

Continúa el violento temporal de aguas, entorpeciendo las operaciones.

En la zona de Larache continúan estacionadas las columnas en la posición de Mexerah, a causa del mal tiempo.

Se llevó convoy a las posiciones de Bu Hameadi y Andar Hamar, sin novedad.

Zona de Melilla

Melilla.—Aprovechándose de la niebla, los rebeldes hostilizaron la posición de Lasen, siendo rechazados con bombas de mano.

Una bomba alcanzó a un grupo enemigo, causando numerosas bajas.

Zona de Tetuán

Tetuán.—En las noches pasadas se derramaron dos puestos a causa del temporal, situados en Ouzar, dominando un entrante del río Martín, en la vega de Tetuán, cerca del camino de Tánger.

Se intentó enviar elementos; pero los torrentes ponían en peligro toda infantería.

En su vista se autorizó a las guarniciones para que se replegaran a Tetuán, como lo verificaron.

Dichos puestos se consideran de gran utilidad por el Mandó, y se ordenó ocuparlos nuevamente, para lo cual se organizó una columna compuesta por elemento indígena.

Simultáneamente se realizó otra operación guerrera por la izquierda de Ouzar.

La columna del teniente coronel Aguilera pasó el río Martín y avanzó por el valle de Kisan, fortificando dos casas que se hallan en el centro del valle.

Los temporales

En Villagarica

Continúa reinando un fortísimo temporal.

Los buques, ante los violentísimos golpes de mar, han tenido necesidad de reforzar sus amarras.

En Valdepeñas

Se ha reproducido con enorme intensidad el temporal.

Hoy ha presentado caracteres alarmantes.

Los daños causados en las viviendas son de gran importancia.

La población ha quedado a oscuras por la rotura de los cables eléctricos.

Llueve torrencialmente y caen grandes granizadas.

Tormentas en Zamora

Zamora.—Ayer descargó sobre esta población una furiosa tormenta, acompañada de copiosa granizada que causó grandes destrozos.

El vendaval arrancó también algunos árboles.

En algunos pueblos de la provincia, y a causa del temporal, se derrumbaron algunas casas.

R. I. + P. A.
LA SEÑORITA
CARMEN MEDINA DE LEMUS
Ha fallecido el día 3 de Diciembre de 1924, a los 17 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica.
Sus desconsolado, padres, sus hermanos, sus tíos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos y la razón social Medina Hermanos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando hoy 4 del corriente, a las cuatro de la tarde, por cuyos actos de caridad cristiana les quedará muy agradecidos.
El duelo recibe en la casa mortuoria, Rioja, 23, y despide en el Cementerio.
No se repirien esqueias.

EXTRANJERO

Indemnización al Japon

Paris.—Según un despacho de Tokio, el Japon ha pedido a China una indemnización de diez millones de yens (20.000.000 pesetas a la par) por los daños sufridos por sus súbditos durante los últimos disturbios.

Alemania y la libertad del general Nathusius

Paris.—Según una Nota del ministerio de Negocios Extranjeros, el embajador de Alemania, von Hoescht, ha visitado al presidente del Consejo de ministros, señor Herriot, con objeto de expresarle la satisfacción que experimenta el Gobierno alemán por haber sido puesto en libertad el general von Nathusius, y para anunciar al jefe del Gobierno francés que el Imperio adoptará igual medida de gracia respecto a un súbdito francés detenido en Alemania.

Entierro de Puccini

Bruselas.—Se ha verificado el entierro del maestro Puccini, asistiendo al acto las Asociaciones musicales y literarias de Bélgica, el embajador de Italia, delegaciones de los Centros artísticos italianos y numerosísimo público.

Los funerales se celebrarán por cuenta del Estado.

Los americanos no se entienden con los bolcheviques

Nueva York.—El «New York Herald» anuncia que diversas entidades norteamericanas que se habían esforzado en entablar relaciones comerciales con los Soviets, han renunciado a su propósito, a pesar de la reanudación de relaciones entre Francia y Rusia.

Proyecto formidable

Río Janeiro.—En el reciente Congreso internacional de ingeniería se ha presentado un formidable proyecto, consistente en un canal que atraviesaría la Argentina, uniendo el Atlántico con el Pacífico.

El contrabando de alcoholes

Washington.—Según los informes del Attorney y adjuntos, existen actualmente en la capital cinco mil contrabandistas de alcoholes, o sea uno por cada noventa habitantes.

Los valores rusos

Paris.—Se ha reunido el Congreso de portadores de valores rusos, ocupándose de la defensa de los intereses de los tenedores de valores ferroviarios, que ascienden en Francia a más de un millón.

Proyecto de un nuevo canal

Río Janeiro.—En el Congreso Internacional de Ingeniería, recientemente celebrado, el señor Rodríguez Busto presentó un proyecto de canal que atraviesaría la República Argentina y uniría el Atlántico con el Pacífico.

Nuevo Presidente de la Cámara inglesa

Londres.—Ha sido elegido por unanimidad presidente de la Cámara de los Comunes, Willey.

Comunistas condenados

Friburgo.—El Tribunal ha sentenciado a varios comunistas a penas que oscilan entre tres y cinco años de trabajos forzados.